

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.030.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, DOMINGO, 20 DE OCTUBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

HOY, DOMINGO MUNDIAL DE LA PROPAGACION DE LA FE



Ha llegado el gran día para los católicos. En la Prensa y por las emisoras de radiodifusión se ha hablado extensamente, con estadísticas y documentada información, de lo que son y significan las misiones entre infieles. Nadie puede ignorar sus obligaciones en esta jornada misional. Hacen falta misioneros, y templos, y dispensarios y hospitales, y escuelas y orfanatos para atender debidamente las necesidades de esa inmensa masa de mil cuatrocientos millones de criaturas que ignoran a Cristo y desconocen los beneficios de su Redención. Nuestro deber es contribuir con oraciones y donativos a esa ingente tarea que demanda la Iglesia. En La Coruña, la recaudación para las misiones ha señalado un incremento notable en los últimos años, habiendo pasado de 12.500 pesetas en 1941 a más de 50.000 en el año último; pero es preciso que los coruñeses demos más, bastante más. En todas las iglesias y capillas habrá Instrucciones y Colectas. Que nadie deje de aportar su óbolo con generosidad y largueza.

Sesión de clausura de la Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos

Hora es ya, dijo el delegado nacional de Sindicatos, de que el campesino reaccione contra los logreros

La mira de nuestros anhelos es organizar las fuerzas sociales y económicas del país

MADRID, 19. — Esta tarde, a las cuatro, se celebró en Madrid la última parte de la sesión ordinaria de la Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos, en el cine Alcalá. Después de tomar parte diversos representantes, se aprobó dirigir un telegrama al Papa en señal de adhesión y protesta contra la persecución religiosa en algunos países de Europa.

A continuación, dió comienzo la solemne sesión de clausura que preside el delegado nacional de Sindicatos, ca-marada Fermín Sanz Orrio, con el jefe del Servicio Nacional de Hermandades, vicesecretarios nacionales y otras jerarquías.

Al anunciarse que el Delegado Nacional iba a comenzar su discurso, la Asamblea, puesta en pie, aplaudió y aclamó vibrantemente a España y al Caudillo, prorrumpiendo en incansantes gritos de Franco, Franco, Franco.

Fermín Sanz Orrio recoge estas muestras de entusiasmo y dice que esta espontánea manifestación al Caudillo es el mejor prólogo de las palabras que va a pronunciar.

Habla a continuación de la importancia extraordinaria que tendrá la

Asamblea, puesta de manifiesto en las palabras que pronunció esta mañana el Caudillo.

Organizar las fuerzas sociales y económicas del país con miras a la reconstrucción de la Patria—dice—es sencillamente la cumbre de nuestros anhelos, la clave de toda la construcción sindical.

El delegado nacional de Sindicatos se refiere a las conclusiones que se han entregado al Caudillo, y dice que estas conclusiones seguramente han de ser estudiadas con todo cariño por el

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

La intervención de los productos alimenticios es un mal menor para evitar que el pueblo se muera de hambre

Las conversaciones hispano-argentinas, finalizaron

El martes, la firma del acuerdo comercial

BUENOS AIRES, 19.—Bajo grandes titulares y en lugar destacado toda la Prensa argentina publica una información oficial en la que se da por terminadas las conversaciones hispanoargentinas para la firma de un tratado comercial.

Se asegura que el acto de la firma se realizará el próximo martes con asistencia de las más altas autoridades de la nación. El Presidente de la República, general Perón, pronunciará un discurso destacando la trascendencia del acuerdo.

No obstante, la delegación española no ha hecho hasta ahora ninguna declaración que confirme las anteriores manifestaciones.—(EFE).

Norteamérica protesta del mal trato que reciben sus súbditos en Albania

WASHINGTON, 19.—El Gobierno norteamericano ha protestado cerca del Gobierno de Albania por el mal trato de que son objeto algunos ciudadanos de los Estados Unidos residentes en dicho país. En la nota de protesta, enviada poco después de la dirigida al Gobierno de Belgrado, se hace constar que las autoridades albanesas se han negado a facilitar la repatriación de norteamericanos residentes en aquel territorio, a pesar de las numerosas gestiones realizadas por las autoridades competentes. Hace constar, por último, que algunas de estas personas desaparecieron en las últimas semanas, sin que el Gobierno de Tirana haya dado una explicación satisfactoria sobre el particular.—(EFE).

CRONICAS EN DECIMA PLANA

UNA PROTESTA A MOSCU

WASHINGTON, 19. El Gobierno norteamericano se propone dirigir una protesta formal a Rusia, a consecuencia de las quejas recibidas sobre que varios ciudadanos americanos permanecen trabajando como esclavos en campos de concentración. Ya el Departamento de Estado envió una enérgica protesta a Yugoslavia por hallarse retenidos también varios ciudadanos norteamericanos en campos de prisioneros, habiendo fallecido algunos de ellos a causa de los malos tratos recibidos. La mayoría de los norteamericanos retenidos en Rusia fueron trasladados a este país por el Ejército rojo cuando se produjo el avance soviético sobre Rumanía, Yugoslavia, Polonia y Hungría, en cuyos países residían desde hace varios años dichos ciudadanos norteamericanos.—(EFE).

EL PARAISO SOVIETIZADO

WASHINGTON, 19.—El Departamento de Estado ha recibido numerosas reclamaciones contra el trato dispensado a los ciudadanos norteamericanos residentes en zonas ocupadas por los soviets. Según la Agencia United Press, 40 ciudadanos norteamericanos han sido internados por los soviets en campamentos rumanos; en Polonia el número es bastante más elevado, y en Yugoslavia y Hungría también hay bastantes.—(EFE).

Escándalo financiero, descubierto en París

PARIS 19.—Se ha descubierto un gran escándalo financiero que tiene como centro el Banco de París. Se trata de tráfico clandestino con oro, bonos del Tesoro y divisas.—EFE.

Palabras del Caudillo a los labradores y ganaderos

MADRID, 19.—S. E. el Generalísimo, pronunció el siguiente discurso ante los labradores y ganaderos que fueron a entregarle las conclusiones de la Asamblea:

Labradores: sólo unos momentos para alentaros en vuestro trabajo y en vuestra obra. Acabo de recibir a las representaciones más genuinas del pueblo español, a estos cincuenta productores que en vuestro nombre han venido a hacerme presente los anhelos, deseos y aspiraciones de parte tan importante de la masa campesina.

Yo quiero alentaros en vuestra obra y en vuestro espíritu de asociación, yo quiero impulsaros a que los Sindicatos, a que las Hermandades de Labradores que representan la organización sindical y corporativa de los sectores campesiones españoles, tengan una verdadera autenticidad; pero quiero prevenirnos también contra la malicia de los explotadores de los sentimientos ingenuos y nobles, contra los que hacen mercadería de los deseos de las colectividades y contra los que se proponen tratar los asuntos más espinosos y apasionados con la inconsciencia y el desconocimiento del verdadero equilibrio... (Los aplausos y vítores interrumpen a S. E. oyéndose gritos de ¡Arrriba España! ¡Viva el Caudillo!)

Si el Movimiento nacional tiene una virtualidad es porque ha venido a rectificar los errores de un siglo. El Movimiento nacional ha venido, a vivir de cara al mar y de cara al campo; a destruir aquel mal espíritu ciudadano que se compendia en aquella frase del señorilismo que habló de los "burgos podridos", muy bien, muy bien. Grandes aplausos. Pero si vengo a alentaros no vengo a ofreceros regalías ni injusticias, ni favoritismos. Vengo a ponerme enfrente de las realidades como venís poniéndoos vosotros frente a ellas durante generaciones que se suceden en la dura lucha del campo.

El Estado español no es un Estado liberal, y no es un Estado liberal porque no deja en libertad a los poderosos para explotar a los débiles... (Los aplausos interrumpen nuevamente a S. E.). No es un Estado liberal que sea indiferente a la situación angustiosa y de miseria en que ha vivido el agro español durante siglos; no es un Estado liberal que se inhíba de las necesidades de los productores, de las necesidades de las tierras pobres; es un Estado proteccionista de todos los españoles. Un Estado proteccionista del campo español y de sus productos; pero un Estado con una balanza de justicia y de equilibrio. Que si España es campo, ampliamente campo, no es sólo campo; es campo y ciudad, es labrador y es obrero, intelectual e investigador; en ella están los que trabajan con la inteligencia y los que trabajan con los brazos aunque las inquietudes deban ser comunes porque se trata de una familia y de una comunidad.

La grandeza de España es la

(CONTINUA EN LA PAGINA NUEVE)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN JUAN CANCIO, CONFESOR

Nació en Polonia, en la ciudad de Kenty, diócesis de Cracovia. Enseñó durante mucho tiempo en esta Universidad. Solía ofrecer su misa por los pecados de los hombres. Fue muy caritativo con los pobres, llegando a veces a darles hasta sus vestidos y calzados. Murió santamente en el año 1473.

CULTOS

NOVENA DEL ROSARIO, EN MEZONZO. — A las siete y cuarto de la tarde, en la iglesia parroquial de S. Pedro de Mezonzo, solemne novenario en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

De los sermones está encargado el R. P. Blázquez, O. P.

En la misa de ocho se hará todos los días el ejercicio de la novena.

SANTA BARBARA.—Novena al Sagrado Corazón de Jesús.—Empazó el sábado, 19, para terminar el día 27, fiesta de Cristo Rey.

Todos los días a las siete de la tarde, ejercicio solemne con exposición de S. D. M.

Las pláticas estarán a cargo del M. R. P. Delfín Fernández, Superior de los PP. Franciscanos de la residencia de Santa Margarita.

El último día, Misa cantada a las once, quedando el Señor expuesto a la adoración de los fieles hasta los ejercicios de la tarde que empezarán a la hora de los días anteriores.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—CONGREGACION DE CANTALEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA. — Hoy, domingo, se celebrará Misa de Congregación a las 11 y media con Lectión Sacra, rogándose la asistencia de todos los Congregantes con medalla y Ritual-Cantoral.

Terminada la Misa, pasarán los Congregantes al Salón, para celebrar la Reunión semanal.

SAN NICOLAS.—La V. y R. Congregación de D. E. S. y María Santísima de los Dolores, celebrará sus cultos mensuales el domingo 20.

A las 6:30 misa rezada y comunión; a las 12:30 cantada, exponiéndose a su terminación S. D. M., hasta el ejercicio de la tarde que empezará a las siete y media, finalizando con la Procesión de Regia, después de la Reserva y salve popular.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. REDENTORISTAS). — Hoy, tercer domingo del mes, celebra sus cultos la archicofradía del Perpetuo Socorro. Por la mañana las misas de 8 y 9 serán las de comunión general. Por la tarde la función comenzará a las siete y media con los ejercicios acostumbrados. Predicará el P. Félix G. Ramos.

El miércoles, 23, dará comienzo en esta capilla un solemne quinario a Santo Cristo del Consuelo. Como preparación a la fiesta de Cristo Rey. Todos los días se rezarán las oraciones propias del quinario en la misa de las 8. Por la tarde habrá función solemne con sermón que predicará el P. Félix G. Ramos.

Francisco Ponte Ferreiro

Cirujano por oposición del Hospital Municipal. Especialidad en cirugía abdominal (Estómago, intestino, hernias) Consulta de 12 a 1 en Riego de Agua, 60. Teléfono 1548.

Operaciones en SANATORIO DEL SOCORRO Ciudad Urdin - Teléf. 2300. La Coruña.

Gobierno Civil

(Delegación de Abastecimientos)

Suministro de la semana actual

DISTRIBUCION NUMERO 43 A LA CAPITAL.—Durante los días 25 y 26 del presente mes de octubre, se distribuirá al público de la capital, el racionamiento de artículos intervenidos que a continuación se detallan, a los precios que se indican, contra corte de cupones que también se expresan, correspondientes a las colecciones inscritas en los establecimientos detallistas respectivos.

Table with columns: Cupón, Semana, Artículo, Cantidad, Precio. Includes ACEITE, AZUCAR, ALUBIAS, PATATAS for ADULTOS.

Table with columns: Cupón, Semana, Artículo, Cantidad, Precio. Includes HARINA, ACEITE, AZUCAR, PATATAS for INFANTILES.

ALMACENISTAS PROVEEDORES.—Todos los artículos, de los habituales proveedores. El día 23, por la tarde, todos los detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, debiendo dar cuenta por escrito el día 24, por la mañana, en la Sección de Abastecimiento de esta Delegación, caso de que por cualquier circunstancia no les fuese servido alguno de aquellos.

LIQUIDACION DE ARTICULOS.—Los detallistas presentarán la oportuna liquidación de artículos de este racionamiento durante los días 28 y 29 del presente mes de octubre.

LIQUIDACION DE CUPONES.—Durante los días 4 y 5 del próximo mes de noviembre, los detallistas presentarán la oportuna liquidación de este racionamiento en las Carpetas y Hojas de cupones adheridos, implantados, en el Negociado de Control de estos Servicios, sito en Alfredo Vicoenti, número 4, por el siguiente orden:

Día 4, del 1 al 50, del 101 al 150, del 206 al 250, ambos inclusive. Día 5, los restantes.

La Coruña, 20 de octubre de 1946.—El gobernador civil-delegado.

PRECIOS DE FRUTAS Y VERDURAS

Por acuerdo con esta Junta Provincial de Precios a continuación se señalan los precios máximos de venta al público que para frutas y verduras, regirán en los mercados de esta capital:

(1) La consideración de uva seleccionada ha de ser facilitada por la Delegación de Abastecimientos a solicitud de los industriales.

(2) Se consideran selectas las peras de manteca y Angulema. Para otras variedades que merezcan la clasificación de selectas, deberán solicitarse a la Delegación de A. y T.

¡VENTA LIBRE!

Excelentes jamones LAS MAYORES EXISTENCIAS EN EL "Palacio del Jamón" (CASA CABANELA) Fuente San Andrés, 21 Teléfono 1934 LA CORUÑA "RECLAM"

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

FALLECIDA EN EL EXTRANJERO

Para conocimiento de las personas a quienes pudiera interesar, se hace público que el señor Subsecretario del Ministerio de la Gobernación participa a este Gobierno Civil el fallecimiento en la Habana de la española María Prieto Bouza, natural de Puentes de García Rodríguez, hija de Antonio y Antonia, de 54 años, acaecido en 8 de abril último.

GOBIERNO MILITAR

De encontrarse en esta plaza el teniente de Intendencia, don José Velázquez Sánchez, se servirá pasar por la Secretaría del Gobierno Militar, cualquier día laborable, de 11 a 13 horas, para informarle de un asunto que le interesa.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Salas de lo Civil.— Chantada: Don Angel Vázquez con doña Ramona Rouco, sobre aprovechamiento de aguas. Letrados, señores Martínez Riso y Blanco Rajoy Espada. Procuradores, señores Pardo y Sendón.

Muros: Don Domingo Castro con don Joaquín Pedrosa, sobre reposición de

El día 24 actuará la Orquesta

Sinfónica de Cámara, de Asturias

La Sociedad Filarmónica, continuando su gran labor cultural y artística de cerca de medio siglo, inaugura el próximo jueves la temporada de conciertos en el Teatro Rosalía Castro.

En esta primera sesión tomará parte la notable Orquesta Sinfónica de Cámara de Asturias, dirigida por el maestro Muñoz Toca, que realiza su gira patrocinada por las Filarmónicas gallegas y actúa por segunda vez en la de nuestra ciudad con un programa de máxima calidad e interés, en el que figuran obras de Mozart, Haydn, Beethoven, Rodrigo y Fresno.

El concierto—que comenzará a las 7:30 de la tarde—será brillante iniciación de la temporada musical.

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO.— Por doña Angela Roibal de Somoza y su hermano Fernando ha sido pedida a don Francisco García Mauro, la mano de su hija María García Bonome, para don José Roibal Pérez. Con este motivo están recibiendo muchas felicitaciones.

OPOSICIONES.— En las oposiciones celebradas recientemente en Madrid para Liquidadores de Utilidades de Hacienda, ha sacado plaza tras reafirmada competición el joven de Noya don Celestino Pazos Creo, que hasta ahora desempeñaba el cargo de jefe de Negociado en la Subdelegación de Hacienda de Gijón.

Son estas las segundas oposiciones ganadas en el lapso de tiempo de dos años (Funcionario y Liquidador) y en ambas con buena puntuación.

Felicitamos a tan destacado joven, así como a sus padres, residentes en Puente de Don Alonso.

RETIRADO.— A petición propia, ha pasado a la situación de retirado el comandante médico don Antonio Sierra Fornes, que goza de un gran prestigio como cirujano.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—De Madrid y para pasar una temporada con sus padres, ha llegado doña Aurora Zato de Martínez Ortiz con sus hijos María del Pilar y Luis.

—Ha regresado de El Carballo don Agustín Pérez, acompañado de su esposa e hijos.

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

Cartelera de Espectáculos

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY: A las 4, 8, 8 y 10'45 ¡EXITO GRANDIOSO!



CINE AVENIDA HOY: 3'45, 5'45, 8 y 10'45 LA PELICULA PARA TODA CLASE DE PUBLICO presentada por FOX FILM

Las llaves del reino con GREGORY PECK TOMAS MITCHELL ROSA STADNER TOLERADA

No deje de ver esta grandiosa película, que le dejará un grato recuerdo

SAVOY-HOY SENSACIONAL ESTRENO "COLUMBIA" PRESENTA Una película trepidante, dinámica...

BAILANDO NACE EL AMOR Triunfo clamoroso de RITA HAYWORTH, FRED ASTAIRE, ADOLPHE MENJOU, XAVIER CUGAT y su Orquesta NO-DO 197 B. 4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY UN SENSACIONAL ESTRENO DEL CINE MEXICANO

Los cómicos dramas de la edad en que todo es sorprendente, nuevo y apasionante, para la niña que se transforma en mujer...

Internado de señoritas El dinero invertido para ver esta película se ahorra en medicamentos y específicos

Mapy Cortes-Emilio Tuero-Della Magaña NO-DO 195 B. 4, 6, 8, 10'45

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Número premiado ayer: 143.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Durante la semana actual prestarán servicios de guardia las farmacias siguientes: don Cristino Alvarez Hernández, Plaza de Orzúa, 1; don Luis López de la Osa Garcés, Rda Nueva, 18; 4 doña María Asunción Osorio Donabuty, Sra Nicolás, 17; don Germán Vázquez Buegallo, Los Castros, J. M.

Parroquia de Santo Tomás Apóstol de La Coruña

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS PARA LA CONSTRUCCION DE LA NUEVA IGLESIA DE DICHA PARROQUIA

Suma de la relación anterior, pesetas 47.251'75.

La niña María del Pilar Rodríguez en el día de su primera Comunión, 25 pesetas; don Jesús Blanco (segunda donativo), 25; Una devota en memoria de sus padres y hermanos, 25; el niño Luis Cortizo Couceiro, en el día de su primera Comunión, 10; a niña María Blanca Nieves Quintela García, 5; del cepillo de la Iglesia parroquial, 30.

Suma y sigue abierta la admisión de donativos para dicha Iglesia, pesetas 47.371'75.

Se admiten donativos en los lugares que se indican a continuación:

Casa de A. Católica de la Parroquia, San Roque, 1, bajo; cuenta corriente a nombre del párroco don Jesús Izquierdo Calleja, en los Bancos; Pastor, de La Coruña, Hispano Americano y Caja de Ahorros de La Coruña.

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. SENSACIONAL PRIMER REESTRENO Una película todo realismo, intriga y emoción

Una sombra en la ventana ANA MARISCAL, ADRIANO RIMOLDI, MERY MARTIN, MANUEL LUNA NO-DO 198 A Pronto: EL PEÑON DE LAS ANIMAS

GRAN CINE CORUÑA HOY: UN ESTRENO ESPECTACULAR, GRANDIOSO Fantásticas aventuras en la India misteriosa

Revuelta en la India

En technicolor SABU - VALERIE HOBSON NO-DO 197 B 4, 6, 8, 10'45. Tolerada

CINE MONELOS

HOY: A las 4, 6'15, 8'15 y 10'30 LORETTA YOUNG, DAVID NIVEN EN UNA PELICULA SENSACIONAL

Eternamente tuya

VEA LOS ESPECTACULARES EJERCICIOS DE AVIACION Y PARACAIDISMO

LA SOLANA

Local de invierno: Cantón Grande, 23 Hoy, DOMINGO, de 12'30 a 2

Gran Aperitivo de Moda

A las 7'30 y a las 11 de la noche Actuaciones del gran violinista MEZTLER CON SU ORQUESTA Servicio de Automóvil. Telf. 1939

LA GRANJA

De 12 a 2: APERITIVO BAILE. A las 7'30: TE DE MODA. De 11 en adelante: CENA BAILE.

¡HA COMIDO VD. EN "LA GRANJA"? Pruebe la exquisitez de sus comidas con el nuevo Jefe de Cocina

PLATO DEL DIA "Delicias de Ternera Princesa"

Postres deliciosos: Confeitería La Granja Servicio a domicilio. Teléfono 3270 EL IDEAL GALLEGO se vende en CHANTADA, en la librería de D. Paulino Mariño, Plaza España 22

La Solana

LOCAL DE INVIERNO: CANTON GRANDE, 23 HOY, DOMINGO, DE 12'30 A 2

GRAN APERITIVO DE MODA

A LAS 7'30 Y A LAS 11 DE LA NOCHE, ACTUACIONES DEL GRAN VIOLINISTA

MEZTLER

CON SU ORQUESTA SERVICIO DE AUTOMOVIL. Teléfono 1939

DOMECO NO COMPITE EN PRECIOS LO HACE SOLO EN CALIDAD

Las Misiones en la postguerra

Por MANUEL CALVO.

Las misiones católicas de todo el mundo han sufrido durante la pasada guerra una de las crisis más angustiosas de su historia. Los países de misiones convertidos en teatros de operaciones, a la cabeza de las cuales se encuentran China, Indochina, Malasia, Indonesia, Filipinas, Oceanía y Japón, han sido bárbaramente castigados. Cientos de misioneros fueron llamados a abandonar sus puestos, después de las dificultades de comunicaciones, noticias directas de misioneros que revelan las devastaciones producidas por la guerra.

La mayor parte de las Misiones han sufrido durante estos años desconectados de su órgano director, la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, con los trastornos consiguientes. Gran número de misioneros fueron llamados a filas y otros muchos dispersados o deportados a campos de concentración. No pocos perecieron en su puesto en el cumplimiento heroico de su deber. Por unos u otros motivos han sido numerosas las cristianidades que se han quedado sin misioneros.

Otro de los aspectos importantes sufridos por la guerra ha sido el envío de nuevos misioneros, que, desde el comienzo del conflicto, cesó prácticamente. En los países europeos más afectados por la contienda, hubieron de cerrarse los centros de formación y reclutamiento. Y es preciso señalar que el 50 por ciento de los misioneros procedían de Europa.

CHINA YA NO ES PAIS DE MISIONES

—: MISIONES —:

Sin embargo, no todo han de ser noticias desconsoladoras en este balance misional. Hay que destacar, ante todo, el caso magnífico de China, que ha llegado este año a su madurez apostólica. Un miembro de su Jerarquía ha sido elevado al cardenalato, y con las nuevas disposiciones de la Santa Sede, China tiende a desaparecer como país de misiones hasta alcanzar la plenitud de territorio eclesiástico dividido en 20 Arzobispados, 79 Diócesis sufragáneas—de las cuales 24 son atendidas por Obispos indígenas—y más de 3 millones de católicos. La proporción actual es la de un católico por cada 148 habitantes, y aunque queda mucho por hacer, pues a cada sacerdote le corresponden 93.695 almas que salvar, el avance ha sido gigantesco.

En África hay que distinguir dos grandes zonas, a efectos misionales: la costera (Marruecos, Argel, Túnez, Libia y Egipto) y el resto del continente. La primera pertenece casi íntegramente al Islam, y su evangelización es, por tanto, lentísima. La gran obra misionera de estos territorios ha sido la ofrenda de la sangre: el martirio. En los territorios del África ecuatorial el porvenir de la Iglesia es triunfal. Así, por ejemplo, en la misión del Congo Belga y Ruanda Urundi hay ya cerca de tres millones de católicos, con un aumento anual de casi cien mil. También son rapidísimos los progresos de Fernando Póo y Madagascar. El continente africano, cuya evangelización comenzó hace apenas un siglo, cuenta ya con dos obispos negros, 374 sacerdotes y más de 5.000 seminaristas. Es decir, que según la frase del Papa Inocencio XI "más quiero la ordenación de un sacerdote indígena que la conversión de 50.000 infieles", el porvenir de la Iglesia Católica en África es brillante y pronto dejarán de ser realidad dolorosa estas cifras: 75 millones de fetichistas, 57 de mahometanos y 42 de católicos.

410 MILLONES DE CATOLICOS

En la India hay actualmente cuatro



COMPRE BIENESTAR

¿No compra Ud. vestidos, calzados, muebles...? Pues bien; ¡Compre bienestar! En la vida moderna, el estreñimiento, es una enfermedad tan corriente como los resfriados. Ud. lo habrá sufrido, quizá hoy lo tiene, y no será esta la última vez. Cuando la eliminación de residuos no sea regular, no espere a sentirse deprimido, con mareos, dolores de cabeza, nerviosismo, etc. ¡COMPRES BIENESTAR! Píldoras de Brandreth, es el purgo-laxante, para mantener la regularidad intestinal y con ello ayudar a su bienestar físico: despeje mental, disposición vigorosa y optimista, vista limpiada, piel tersa, etc.

Píldoras de BRANDRETH

Estimulan la acción natural del intestino.

millones y medio de católicos, distribuidos en 58 diócesis. Los hindúes suman 225 millones, los musulmanes 92 y 36 entre animistas, jainistas, budistas, etc. Sin embargo, según testimonios eclesiásticos autorizados, "en ese país la Iglesia se extiende y derrama como nunca sus riquezas sobrenaturales y naturales".

Resumiendo el estado del catolicismo en el mundo es consolador. Frente a 1.353 millones de infieles, militan 410 millones de católicos. 285.000 misioneros y más de 7.000 sacerdotes indígenas realizan la obra de evangelización. 16.000 seminaristas, se preparan para engrasar el ejército de Cristo. Esta jornada misional del Domund—Domingo Mundial de la Propagación de la Fe—está destinada a que los católicos de todo el mundo desarrollen una triple actividad en favor de las misiones: oración, propaganda y limosna. Este año más que nunca se precisan fondos para reparar las numerosas misiones destruidas por la guerra. Aun no puede presentarse una estadística completa de destrucciones, pero basta con citar los nombres de algunas comarcas de China, Japón, Filipinas, etc. En Nagasaki, por ejemplo, la bomba atómica destruyó totalmente el edificio católico más amplio del Japón, donde podían acomodarse para la oración 6.000 personas. Es, pues, urgentísima la ayuda de los católicos a las misiones. Con ello se ejecutará la consigna que la Santa Sede ha dado para jornada misional: Reconstruir.

LOS CRISTIANOS DE FERNANDO

—: POO —:

La recaudación del primer Domund celebrado en España en 1939, no llegó al medio millón de pesetas; en 1945 se acercaba a los 4 millones después de sucesivos aumentos anuales. El año pasado fué Madrid la Diócesis española que más dinero aportó para las misiones, seguida de Vitoria, Barcelona, Valencia, Pamplona y Santiago. Su relación a los habitantes, hay que destacar la ejemplaridad de Fernando Póo con 1,35 pesetas, por habitante, mientras que la Diócesis española que más ha dado en esta proporción—Tudela—sólo alcanza a 0,70 pesetas, por habitante. El Vicario Apostólico de Fernando Póo escribe: "De zonas pobrísimas, como son las de Evinalong, en las que no hay mercado alguno, y en las que las gentes apenas tienen para cubrir sus desnudeces, cómo se explica que hayamos sacado 32.500 pesetas, si no es por el amor de Dios que late y prende en sus corazones?".

Es preciso que la jornada misionera de este año supere en mucho a las anteriores, puesto que las necesidades son infinitamente mayores. Hay que reconstruir con amor y caridad lo que destruyó el odio. Miles de escuelas, orfanatos, hospitales y seminarios en estado de penuria absoluta esperan la respuesta de los católicos de todo el mundo.

(Prohibida la reproducción.)

SUCESOS

DETENIDA POR VENDER ARTICULOS RACIONADOS

Por dedicarse a la venta de artículos racionados, en la calle de San Andrés, a precios elevados, y por haberse insolentado con un guardia municipal, fué detenida y denunciada a la autoridad correspondiente Carmen Antelo Douón, de 36 años.

DETENCIÓN DE UN MALEANTE

Fuó detenido el maleante Angel Carabias Torres, de esta capital, e ingresó en la cárcel.

DENUNCIAS POR HURTO

En la Comisaría de Policía denunció el industrial don Carlos Monasterio Roibal, que de un depósito de su propiedad le habían sustraído maderas por valor de 4.000 pesetas.

—El gerente de una compañía de seguros, don Ramón López Bolaño, también denunció en el mismo centro policial, a un individuo al que acusa de haberse apropiado indebidamente de cantidades pertenecientes a la empresa a que pertenece el denunciante.

DESAPARICION DE UN ANCIANO

Antonio García García dió cuenta a la autoridad que de su domicilio se había ausentado su padre político, Fernando Diz, el que es de avanzada edad y se halla imposibilitado. Se ignora su paradero.

SE LESIONA CON UNA HOZ

En la Casa de Socorro del Hospital fué asistido Luis Calvete, de Visma, de lesiones en varios dedos de la mano izquierda, que se produjo afilando una hoz.

ACLARACION

El teniente coronel jefe de la Maestranza de Artilleros nos comunica telefónicamente que, hechas las debidas averiguaciones, está en condiciones de poder afirmar que del citado Estab. cimiento militar no partió la llamada a la Comandancia de Marina para que saliera una lancha en salvamento de una embarcación que se hallaba al parecer en peligro, hecho del que se hablaba en nuestra edición de ayer. Ha-

Los PUERTOS

EL "MAGALLANES" LLEGARA HOY A LA CORUÑA

El trasatlántico "Magallanes" llegará a La Coruña hoy, a las siete de la tarde, procedente de la Habana y Nueva York, con pasajeros, carga y correspondencia.

El buque trae para La Coruña, 150 pasajeros, 7 automóviles, 606 sacas de correspondencia y 70 toneladas de carga general. Lleva en tránsito 450 pasajeros para los puertos del Norte.

BUQUES ENTRADOS AYER

Entrados: "Juan Illueca", de San Pedro de Pinatar, con sal, y de arribada, "María" y "Cementos Rezola número 2", ambos con carga. Este procede de Gijón y va con carbón para Huelva.

Salieron: "Vizcaya", para Iquique (Chile), en lastre; "Mina Entrego", para Gijón, en lastre, y "San Sebastián", para Pasajes, con carbón.

Pendientes de salida: Quedaban ayer

NUESTRAS OBRAS ¡¡Vamos andando!!

En mi vida parroquial con frecuencia tengo la inmensa satisfacción de verme rodeado de mis feligreses, a los cuales doy pie con mucho gusto para que me hagan preguntas sobre la marcha de las obras de nuestra Parroquia. Entre los encariñados con nuestras obras se destaca extraordinariamente mi buen amigo D. Enrique. ¡Con qué cariño me ha hecho repetidas veces esta pregunta que yo escucho con singular agrado! ¿Cómo van las obras de la nueva Parroquia, Padre Jesús? Vamos andando, D. Enrique, vamos andando.

¿Andando? Diga usted que va corriendo a pasos agigantados. Yo nunca pensé que iba usted a empezar tan pronto las obras de la Iglesia, las cuales por lo que veo marchan admirablemente.

Es un honor que usted me hace, don Enrique. Esa no pasa de ser una apreciación de usted, que vamos sencillamente andando y con la atención pue-

ESPECIAL PARA EL CUTIS, POR LA ACCIÓN BENEFICA DE LAS SALES BASICAS DE SU CONSTITUCION, ES EL

JABON DE SALES DE CARABAÑA

LA MAXIMA PERFECCION EN JABON DE TOCADOR

en puerto, pendientes de salida, los buques "María", "Cementos Rezola número 2", para Huelva, con carbón; "Tarragona", para ídem, con ídem; "Kaoilno", para Corme, con general; "Rosa Marl", para Noya, con piedra; "Bernardo I", para Vivero, con general; "S. A. C. núm. 4", para Ceuta, con carbón.

Se esperan: "Magallanes", con pasaje, carga y correspondencia; "Escuelano", con general, y "Mina-Meruxa", con carbón.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 12⁵⁴ horas, 3'13 metros. Bajamares: a las 6'35 horas, 1'40 metros, y a las 19'8 horas, 1'30 metros.

Las de mañana, lunes, son: Pleamares: a la 12²² horas, 3'29 metros, y a las 13'50 horas, 3'39 metros. Bajamares: a las 7'36 horas, 1'16 metros, y a las 20'1 horas, 1'07 metros.

ta en no tropezar en el sendero por donde vamos cargados con la cruz.

¿Cargados con la cruz, dice usted? Sí, D. Enrique, con la cruz y no de la victoria, ni del triunfo, sino la cruz escueta, desnuda, llena de nudos, muy pesada y acompañada a veces de punzantes espinas.

¿Es que encuentra usted muchas dificultades para caminar?

Algunas, algunas, D. Enrique; a pesar de las atenciones inmerecidas que nos prodigan por todas partes tanto los elementos oficiales como los particulares.

¡Claro! Quiere usted caminar tan de prisa!

No, D. Enrique, las dificultades que encontramos no dependen del ritmo de las obras sino de la cosa en sí. ¿Usted sabe lo que es hacer una Iglesia en estos tiempos?

Me figuro que será difícil; pero usted no está haciendo ahora la Iglesia. Yo he pasado varias veces por la calle de La Torre, he visto las obras con detención y aquello no me ha parecido una Iglesia.

No es la Iglesia; pero es parte integral de la misma para el ministerio parroquial. Me explicaré, D. Enrique: Nuestra obra parroquial tiene dos cuerpos distintos, pero estrechamente unidos entre sí: las dependencias parroquiales y la Iglesia. Por ahora no podemos empezar la Iglesia, porque la parte de solar en donde ha de ir emplazada, está todavía ocupada por unos ranchos mal acondicionados, en los cuales viven varios feligreses de la Parroquia, dignos de toda nuestra consideración y respeto. En este año 1946 ha sido inaugurado el nuevo lavadero, y como prometimos solemnemente a las lavanderas de la barriada, sólo, entonces, se ha procedido al derribo del viejo para comenzar las obras de las dependencias parroquiales. De igual manera, una vez reueta definitivamente la nueva instalación de las familias que viven en los ranchos mencionados, éstos serán derribados para

Cultura Nacional

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A LA SECCION DE LA GRADUADA ANEJA A LA ESCUELA DEL MAGISTERIO DE SANTIAGO

Relación de opositores propuestos a la Superioridad para cubrir la plaza vacante y las dos en expectativa:

Para la vacante: D. Juan Rivera Barrio. En expectativa de vacante: Primero, D. Antonio del Real y Rubio.

Segundo, D. José Pereira Farfán. Lo que se hace público de acuerdo con el apartado séptimo de a Orden de convocatoria.

Extraordinario de "Catolicismo" dedicado al Domund

Acaba de aparecer el último número de la revista "Catolicismo", órgano oficial de las Obras Misionales Pontificias, dedicado en su totalidad al Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. Prestigiosas firmas españolas colaboran en este número extraordinario, dando a la revista gran interés y amenidad. Abundante información gráfica hace más amena la lectura de las cuarenta y ocho páginas que constituyen la revista; cuidada tipografía y, en fin, magnífica elección de temas y motivos, todo contribuye que la leamos de un tirón. Un verdadero acierto de "Catolicismo", que, sin duda alguna, recibirá del público la acogida que se merece.

Exposición de Libros misionales

Hoy, domingo, de doce y media a dos, se celebrará en los locales de la Juventud Femenina de Acción Católica, Travesía Real, núm. 2, una interesante exposición de libros relativos a temas misionales.

Teniendo en cuenta el destino a que son dedicadas las colecciones que se recojan en la venta de los citados libros—cantidades que incrementarán la recaudación que se obtenga con motivo del Día Misional de la Propagación de la Fe—la Juventud de A. C. espera que dicha exposición sea muy visitada.

empezar inmediatamente la edificación de la Iglesia en el solar que actualmente ocupan.

¿Y usted piensa comenzar la edificación de la Iglesia cuando termine el cuerpo de las dependencias parroquiales?

Ese es mi proyecto, D. Enrique, y para eso llevamos ya tres meses dando los pasos necesarios. No sé si llegaremos a tiempo, a pesar de que según usted corremos demasiado.

No sé por qué creo, Padre Jesús, que la empresa de usted resulta una verdadera aventura.

Me gusta la palabra. Una aventura, si señor; pero no de esas aventuras quijotescas descritas por Cervantes, que son fruto de imaginaciones calenturientas y desorientadas, sino una aventura apostólica, de las descritas en el Evangelio que son fruto de corazones encendidos en el amor por la consideración de los esplendores de la fe y la grandeza de la Redención. Nuestra empresa es obra de fe y espiritualidad y por lo mismo confío en que, buscando en ella únicamente el reino de Dios y su justicia, lo demás, es decir, la edificación y los medios para ella se nos arán por añadidura.

Dios quiera que así sea, Padre.

Muchas gracias, D. Enrique.

JESUS IZQUIERDO CALLEA.

Párroco de Santa Tomás.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MELLID en el comercio de D. Ricardo Parrado Abejón

comos esta aclaración, que se nos pide, aunque por nuestra parte tenemos que afirmar que la noticia fué obtenida del libro de acontecimientos de la Comandancia.

SINDICALISMO NACIONAL

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION ECONOMICA DISTRIBUCION DE CLAVAZON

Se recuerda que el próximo martes día 22, caducan los vales de clavazón correspondientes a la distribución de meses actual, según relación que se halla expuesta en el tablón de anuncios de esta Vicesecretaría.

L A SENORA

D.ª CARMEN MOUZO GAREÁ

FALLECIO EN ESTA CIUDAD (SANTIAGO) A LAS DOCE Y MEDIA DE LA MAÑANA DE HOY

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligido esposo don Antonio Iglesias; madre doña Angela; sus hijos María del Carmen, María Luisa, Consuelo Evilasía, Antonio y José; hijo político D. Manuel Rabanal; nieta, hermanos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma al Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 20, a las doce horas en la Capilla del Pilar (Campo de la Estrella), y a la conducción del cadáver al Cementerio de Santo Domingo, acto que tendrá lugar a las cinco de la tarde del mismo día, favores por los cuales les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: HORREO, 22 - 1.º

Santiago, 19 de octubre de 1946.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 200 días de indulgencia

PARIS

Con menos votos favorables que en Mayo, ha triunfado la Constitución

PARIS, 19.—(CRONICA DEL CORRESPONDENTE DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Cada día creo menos en la fuerza expresiva, informativa, si se quiere, de las cifras. En cuanto se pasan los límites de los números que estamos acostumbrados a manejar en la vida normal, o en cuanto se repiten seguidos algunos guarismos, se pierde la noción aproximada de lo que representan. Ahora se habla aquí mucho de la "elección de las cifras", refiriéndose a los resultados del referéndum. Los técnicos expertos y peritos del sufra-

sultados de las elecciones últimas, 15 millones de electores. Y sólo han conseguido llevar a la aprobación del proyecto constitucional, 9 millones. El déficit es de 6 millones. Calculo que la importancia del mismo, sabiendo que es superior al número de votos conseguido tan sólo por el M. R. P. en las pasadas elecciones. Esto quiere decir que muchos socialistas y comunistas se han abstenido también. Y, en fin, que comunistas y socialistas no han podido reunir sobre esta segunda Constitución — aprobada — el número de votos que sobre la primera — rechazada.

Los resultados del referéndum del 5 de mayo y los del pasado domingo, se verá que el número de "sì" no ha crecido. Al contrario ha bajado— 9.320.930 y 9.143.310.—Lo sucedido es elemental. Ha sido el número de "no" el que ha disminuido en dos millones y medio (10.303.562 y 8.084.067); es decir, la actual Constitución francesa ha sido aprobada con menos votos favorables que la anterior fué rechazada.

Francia se ha dividido, por tanto, en tres grandes bloques: 9 millones de "sì", 8 de "no" y 8 de abstenciones. Como se comprenderá el último bloque de ocho millones significa algo más que simple desgan...

En París, cabeza visible y pensante de Francia, las abstenciones han sido mínimas: el "no" prevaleció sobre el "sì" (682.544 "no" contra 608.465 "sì").

PARNASO Tinte Vegetal

gio universal y los psicoanalistas de las urnas y los colegios electorales —si se me permite llamarlos así— quieren contar y expresar en números de más de seis cifras el descontento general que reina en este país y que palpita a ojos vistos en el ambiente desde hace mucho tiempo.

Por regla general el ciudadano descontentado y desconfiado, es un elemento activo, con el que se puede contar. No así el abstencionista. Este no tiene coraje para indignarse y ponerse en contra de lo que sea, y le falta valor para defender su vaga opinión, apoyándola con un boletín de voto. Por añadidura también es incapaz de hacer valer su abstención.

Estas son las características habituales del abstencionista. Pero, ¿se puede pensar sin riesgo de error que la masa inmensa de abstencionistas franceses está compuesta por gentes de ese tipo? Sin duda, no.

Y pese a lo que digo al comienzo, veamos la "elección de las cifras", que demuestran lo que acabo de decir. Los "tres grandes" para todo el pueblo francés —comunista, socialista y M. R. P.— representan, según los re-

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVÍO POR CORREO... PIDA CATALOGO GRATIS... FABRICAS SUIZAS REUNIDAS... HERNANI-GUIPUZCOA

He aquí el BÉNÉDICTINE... BÉNÉDICTINE Depósito: PIRAJES (GUIPUZCOA)

MONTE DE PIEDAD El día 14 de Noviembre de 1946, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, se celebrará Almoneda de Alhajas y Efectos de las partidas cuyos plazos han vencido hasta el día 30 de Septiembre de 1946.

PARTICIONES DE HERENCIA Podrá Vd. hacerlas fácilmente, aprovechando sus horas libres. Estudio rápido y económico. Honorarios: 30 pesetas mensuales. Pida detalles, sin compromiso para Vd. a "PARTIRENCIA". Apartado de Correos núm. 12154. Madrid

EL PRIMER GOBIERNO INDIO



Con la reunión del primer Gobierno de Nueva Delhi, formado totalmente por indios, se ha iniciado un nuevo capítulo de la historia de aquel país, que por primera vez, desde la ocupación británica, está regido por indígenas. En la foto aparecen los Ministros Syed Ali Zaheer (Justicia, Correos y Aire), Jagjivan Ram (Trabajo, Sarat Chandra Bose (Obras Públicas y Minas), Asaf Ali (Comunicaciones, Transportes de guerra y ferrocarriles), Dr. Rafendra Prasad (Agricultura y Alimentación), Sardar Vallabhbhai Patel (Interior), Pandit Jawaharlal Nehru (Asuntos Exteriores y Relaciones con el Commonwealth). En primer término, a la derecha, el Virrey, lord Wavell.

Ampliación del Consejo de Ministros facilitada por el Sr. Ibáñez Marín

MADRID, 19.—El ministro de Educación Nacional recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, y refiriéndose a la reunión ministerial de anoche, se expresó en los siguientes términos: A propuesta del Ministerio de Asuntos Exteriores se acordó enviar a la República de El Salvador, para que represente a nuestro país en las fiestas conmemorativas del VI Centenario de la fundación de la capital, una misión integrada por el marqués de Lozoya,

Los ajusticiados de Nuremberg habían sido informados del suicidio de Goering

NUREMBERG, 13.—Los diez condenados alemanes ahorcados en la cárcel de Nuremberg, fueron informados del suicidio de Goering poco antes de ir al cadalso, ha manifestado el coronel Andrus, jefe de seguridad y responsable de la custodia de los prisioneros juzgados por el Tribunal Internacional. Quería, dijo, que los condenados supiesen porque habían sido esposados. "Dije al capellán—declaró Andrus—que explicase a los condenados que se les esposaba por el suicidio de Goering y que no era mi intención violar su dignidad en sus últimas horas. Hess y otros que fueron sentenciados a penas de prisión, debían estar enterados del suicidio de Goering ya que se encontraban en celdas contiguas y probablemente oyeron todo lo que ocurría". Agregó el coronel Andrus que se espera que la comisión investigadora del suicidio de Goering presente su informe el lunes próximo. Noticias anteriores indicaban que dicho informe probablemente sería publicado esta tarde, pero Andrus dijo que esto no ha podido ser porque el informe de los laboratorios químicos no ha sido terminado todavía.—(EFE).

PUBLICITAS "LINIMENTO DAURO" Indicado en toda clase de dolores reumáticos, cidiaca, colambres, golpes, cansancio muscular. LINIMENTO «DAURO» indicada para los que se dedican al deporte así como los que trabajan en fábricas y talleres y los que lo hacen a la intemperie especialmente en tiempo frío o húmedo. LINIMENTO «DAURO» lo usan los atletas jugadores de tenis, futbolistas y nadadores; nunca falta en los gimnasios. Contribuye a aumentar la tonicidad y elasticidad muscular, debiendo usarse antes del ejercicio y después de él, evitándose así la fatiga muscular y se activa el desarrollo de la fibra del músculo. Los músculos durante el trabajo intenso y continuado se ponen doloridos y tirantes, muy especialmente en los que lo hacen al aire libre y en tiempo frío. LINIMENTO «DAURO» estimula la circulación activando la generación del Glucógeno muscular, calmando los dolores por la acción del Salicilato, del Matilo y del Cloroforfo

SIEMPRE LINIMENTO DAURO PRIMER PREPARADO DEPORTIVO NACIONAL

Regresa a su país la Misión militar argentina

Acudieron a despedirla significadas autoridades y jerarquías

MADRID, 19.—A las cuatro y media nos diez de la tarde ha emprendido su viaje a Lisboa la Misión militar argentina que ha traído al Generalísimo Franco el Collar de la Orden del Libertador, recientemente concedido por el Presidente de aquella nación, general Perón.

En representación del Ministerio de Asuntos Exteriores, acudieron el Subsecretario Interino, señor Caro; el primer Introdutor de Embajadores, barón de las Torres, y el secretario de Protocolo, señor Pan de Sorluce, conde de San Román.

Entre otras personalidades acudieron al aeropuerto de Barajas, el barón de las Torres, primer Introdutor de Embajadores; el conde de San Román, Secretario de Embajada; el Alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; el Patriarca de las Indias, Dr. Eljo Garay; el Capitán General de la Región, Teniente General Muñoz Grandes, el Jefe de la Casa Militar de S. E. Teniente General Martín Alonso; el director general de la Guardia civil, general Alonso Vega; Gobernador Militar de Madrid, general Moreno Calderón; numerosos generales, jefes y oficiales.

Rindió honores una Compañía del Arma de Aviación, con bandera y música.—(CIFRA).

LLEGADA A LISBOA

LISBOA, 19.—Por vía aérea llegaron esta tarde al aeropuerto de Portela de Sacavem, procedentes de España, los miembros de la misión argentina que entregó al Caudillo las insignias de la Orden del Libertador, en nombre del general Perón. La Misión, que preside el general don Esteban López, fué recibida en el aeropuerto por representantes de la Embajada de España en Lisboa el personal de la Legación de dicho país. También se encontraban presentes representantes del Ministerio de la Guerra y del protocolo de Negocios Extranjeros.

Tanto el general López como los demás miembros de la Misión mostraron su agradecimiento por las atenciones y muestras de afecto que recibieron durante su estancia en España. Hicieron grandes elogios del Caudillo y señalaron el interés con que en España se sigue la obra política que lleva a cabo en la Argentina el general Perón.

La Misión argentina permanecerá algunos días en esta capital y luego regresará a su país en un avión de la F. A. M.—(EFE).

El Definidor General Cisterciense, a Roma

MADRID, 19.—Esta mañana ha salido en avión para Roma el nuevo Definidor General Cisterciense para todas las naciones de habla española, y Abad Mitrado del Monasterio de Ogera, Rvdmo. P. Jesús Álvarez, para incorporarse a las tareas de su importante misión.—(CIFRA).

que se hagan cargo de sus responsabilidades". En resumen, el M. R. P., conmovido por el resultado del referéndum, se pronuncia en favor de la revisión de la Constitución, contra el tripartismo y por la reforma de la ley electoral. Ante este programa del R. M. P. y en espera de que se substancie en realidad en la total campaña electoral, los medios moderados y anticomunistas franceses sienten renacer su optimismo.

Pero, ¿el M. R. P. no tendrá que pagar ahora las cuentas de sus "complicidades"? El número de desencantados es cada día mayor en este país. Muy pocos son los que comprenden las necesidades de la táctica de ocho millones de abstencionistas... Claro que un referéndum no es una elección de diputados. El referéndum es más una cuestión de sentimiento que de razón, y parece que la parte femenina del cuerpo electoral francés ha sido determinante de importancia, tanto el 5 de mayo como el 13 de octubre.

TELÉFONOS DE EL IDEAL GALLEGO Admón, 1542; Redacción 1177 y 1594

CALENDARIO

Hoy se disputarán los siguientes partidos:

- AMPEONATO NACIONAL DE LIGA**
- PRIMERA DIVISION**
Castellón-Madrid.
A. Bilbao-Sabadell.
Murcia-Celta.
Oviedo-Sevilla.
A. Aviación-Barcelona.
Coruña-Valencia.
Español-Gijón.
- SEGUNDA DIVISION**
Levante-Hércules.
Mallorca-Málaga.
Betis-Córdoba.
Real Sociedad-Ferrol.
Alcoyano-Baracaldo.
Zaragoza-Tarragona.
Santander-Granada.
- TERCERA DIVISION**
(Grupo primero)
Lucense-Betanzos.
Lemos-Juvenil.
Berbés-Turista.
Galicia-Orensana.
Santiago-Pontevedra.

- FUTBOL MODESTO**
- PRIMERA DIVISION (CAPITAL)**
Campo de la Torre: Centro deportivo Santa Lucía, a las diez.
Viejo C. F. - Unión Deportiva Santa Lucía, a las doce.
- SEGUNDA DIVISION (CAPITAL)**
D. D. Castros-G. Heroulina, a las diez.
Varela Silvari-Imperator, a las doce.
Campo San Diego: G. Montañó María Pita, a las diez.
Liceo Monelos-Español S. D., a las doce.
- SEGUNDA DIVISION (MARIÑAS)**
En Sésamo: Sésamo-Perillo.
En Carral: Carral-G. Villar.
En Almeiras: Almeiras-Cortifán.
En Brejo: Brejo Loma-Fonte Mayor.
En Rutis: Rutis-Cecebre.
Todos estos partidos empezarán a las cuatro en punto de la tarde.

NUESTRA QUINIELA

Somos tercios en la empresa y volvemos hoy dispuestos a sufrir un nuevo "patinazo". Pero como alguna vez tiene que ser, vamos a ver si es en la presente.

Oído al parache:
Deportivo, 2; Valencia, 0.
Castellón, 1; Madrid, 0.
A. Bilbao, 3; Sabadell, 0.
Murcia, 2; Celta, 2.
Oviedo, 2; Sevilla, 1.
A. Aviación, 2; Barcelona, 1.
Español, 3; Gijón, 1.
Y después de esto que nos lleven al cadalso.

ZAHORI.

Tel. Adm. 1542; Roolón., 1177-1594

COBEAL
DELICIOSO
VERMUT

REGALAMOS

Calendarios de fútbol a quien nos envíe su nombre y dirección

INSTITUTO POPULAR POLITECNICO

Parlado 105 SEVILLA

DEPORTES

ESTA TARDE, EN EL ESTADIO, DEPORTIVO-VALENCIA

Los valencianos llegaron ayer y se muestran optimistas

CAMPO: El Estadio.
HORA: Cuatro de la tarde.
ARBITRO: Solá, del Colegio catalán.
VALENCIA: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortúzar, Monzó, Asensi; Epl, Amadeo, Morera, Igoa y Seguí.
DEPORTIVO: Acuña; Ponte, Alepuz; Trujillo, Bienzobas, Reboredo; Gazonal, Guimerans, Cabido, Elzo y Chao.

Ayer, en el expreso, llegaron los jugadores del Valencia con Pasarín al frente. Hemos podido charlar breves momentos con ellos y, aunque con las naturales reservas, se muestran optimistas ante la lucha de esta tarde, recordando los afortunados resultados que siempre han alcanzado en La Coruña.

Como habíamos anticipado, no forma parte de la expedición el delantero centro Mundo, que se halla lesionado, y según manifestaciones de Pasarín, el Valencia forma con la mejor gente que tiene en la actualidad, exceptuado aquél.

Por su parte, los coruñeses dan muestras, también, de confianza en la victoria y consideran que ha llegado el momento de poder derrotar a los "merengues", lo que no quiere decir que no sepan que para ello precisen dar el máximo rendimiento y poner en la pelea el mayor entusiasmo.

Del arbitraje está encargado el catalán Solá, según hemos publicado, y será asistido por dos colegiados locales.

La animación ante el encuentro es extraordinaria, pues como hemos venido diciendo, en La Coruña se teme al Valencia y nadie ignora la valía del conjunto, en el que abundan los jugadores internacionales.

Lo que hace falta es que el Árbitro

actúe con el mayor acierto y sobre todo impida el juego bronco a que tan acostumbrados estamos. Especialmente

por parte de las defensas, que siguen creyéndose que dentro del área todo les licito.



—Mire; en eso de animar al Deportivo....

—¿también usted tiene organizada otra excursión a Vigo?

—No; no. Si de eso precisamente quiero hablarle. A mí me parece excelente que los "hinchas" deportivistas se preocupen de acompañar al Deportivo en sus visitas a Balaidos y a todos los campos. Pero ¿no creen esos buenos aficionados que donde más necesitan los jugadores blanquiazules de ese clima encendido y entusiasta, es en el Estadio?

—Sin embargo, en él, mucho o poco, siempre hay quien anima, mientras que lejos de la Torre de Marathon....

—¡Eso de que en nuestro Estadio se anima! Usted, por lo visto, no ha presenciado muchos partidos fuera de La Coruña. El pasado domingo, sin ir más lejos, en Sequiol, daba gusto observar como la masa enfervorizada, proporcionaba



aliento; a los planenses, sin el menor fallo. Y eso que el Castellón va de tumbo en tumbo en la Liga, y no estaba haciendo, frente al Deportivo, un buen partido que digamos.

—Así se convirtió aquello en una verdadera batalla campal.

—¡Ni hablar! La batalla campal la emprendieron los jugadores ante la pasividad del árbitro. El público nada tuvo que ver en ello. Chilló, vocóo cuanto quiso, pero se portó correctamente. Ningún deportivista podrá negarlo. Y eso es lo que necesitan nuestros equipistas en el Estadio: voces animadoras, gritos, clamor, fiebre; la "salsa", en fin, de los partidos de fútbol.

—¿Y no le parece que esa excitación de la masa puede contagiarse a los jugadores?

—Naturalmente! Eso es lo que intento.

—Pero la caballerosidad del deporte quedaría menguada.

—¡Qué no, hombre; que no! Que está usted confundiendo lamentablemente el fervor de las gentes, con el insulto, la frase soez, la coacción. Todo esto no sólo no sirve para nada, sino que repele a cualquier persona medianamente civilizada. Yo no pido que se apostrofe al adversario, ni al árbitro, ni a nadie. Quiero, simplemente, que se anime a los nuestros, que se les galvanice con estentóreas frases. Que, en una palabra, se les recuerde constantemente que están actuando ante sus "hinchas" y que esos toman parte directa en sus inquietudes.

—Hombre; si es así, que le hagan caso ya esta misma tarde....

—Pues, claro. O ¿usted se cree que yo soy un antropófago?

—¿Y en qué lo

has notado, "pequeño"?

—Ya se lo he dicho. En la euforia que produjo el anuncio del torneo.

—¿Nada más?

—¿Le parece poco? Pero ahí va otra excelente prueba. Estos días hemos podido presenciar cómo en

los soportales de la playa de Riazor se entregaban afanosamente al atletismo unos cuantos "chavales", obteniendo magníficas marcas en salto de altura, en triple salto y en otras muchas especialidades.

—Eso es muy interesante.

—Ya se lo decía. Lo que sucede es que estos pequeños atletas carecen de preparadores y practican el deporte por las buenas. ¿Si hubiese alguien que se ocupase de ellos.

—Lo habrá, no lo dudes. Que este año estoy seguro de que el atletismo será encauzado debidamente.

—Pues que Dios le oiga, porque entusiasmo y facultades no les faltan a nuestros jóvenes atletas.

Y como nos lo dice este simpático "crio"—que ha sabido ponerse serio y hablar como un hombrecito—lo contamos.

Ya lo saber; los clubs que "omentan estas actividades deportivas. En los soportales de Riazor se hace atletismo y hasta se logran buenas marcas.

Una buena "pesca" para cualquiera, sería hacerse con estos diminutos deportistas.

INDISCRETO.

Ha sido constituida la Federación Gallega de Hockey

Próximamente comenzará el campeonato nacional

Se encuentra en nuestra capital el secretario de la Real Federación de España de Hockey y Patinaje, don José Alvarez Corriols, que lleva varios días por Galicia con objeto de dar impulso a estos deportes, haciéndolos surgir, para que vuelvan a alcanzar la pujanza que tuvieron en nuestra región.

Por de pronto se ha procedido al nombramiento de los directivos de la Federación Gallega, que momentáneamente residirá en Vigo, quedando ésta constituida de la siguiente forma: Presidente, don Rafael Tapias; vicepresidente de la Zona Norte, don Feliciano Gómez Pedreira; ídem de la Zona Sur, don Gonzalo Tapias, y secretario, don José García Barrientos.

El señor Alvarez Corriols, que tuvo la amabilidad de venir a saludarnos al periódico, nos ha hecho presente que encontró mucho entusiasmo por todas partes y que esperaba que muy pronto volviese Galicia a ocupar el puesto que había conseguido en hockey sobre hierba.

En La Coruña se trata de resucitar al Artabro y de constituir algún otro

club con objeto de que pueda tomar parte en el campeonato gallego que habrá de jugarse por el sistema de liga y que comenzará en fecha próxima, ya que tiene que estar concluido el último domingo de febrero, pues en marzo comenzarán las eliminatorias del campeonato nacional.

Sabemos que la noticia ha de producir gran satisfacción en La Coruña, pues el hockey había deparado jornadas muy gratas, de las que se conserva un excelente recuerdo.

ATENCION AL GRAN CONCURSO DEPORTIVO
COBEAL

¿ SAN ANDRES, 93 ?
¡SI!, SAN ANDRES, 93
Pinturas, Brochas, Barnices, Píndoles.
Droguería "Celta"



El Deportivo ficha a F. Otero y cede a Carlitos

Desde hace días venía el Juvenil gestionando con el Deportivo la cesión temporal de su interior Carlitos, con objeto de reforzar el ataque que se resentía de la ausencia de Calvete y la merma de facultades de Díez.



Y, por fin, ayer y en vista de que había quedado soñado el fichaje de Fernández Otero, cuya cartulina está ya en la Federación debidamente suscrita, la Junta deportivista acordó acceder a las pretensiones del Juvenil y Carlitos ha salido ya para Monforte, donde volverá a jugar con sus antiguos compañeros de equipo.

Nos parece acertadísima la medida y así es como ha de entenderse la colaboración que ambos clubs deben prestarse.

Ficha por el Celta el delantero centro del Berbés, Juanín

El joven delantero centro del Club Berbés, Juanín, que llamó poderosamente la atención en el encuentro del pasado domingo en La Coruña, ha fir-

Tinte inofensivo PARNASO

mado ya por el Celta. No obstante, mientras el Celta no necesite de sus servicios, podrá seguir jugando en su club de procedencia.

El Juvenil a Monforte

Hoy se enfrentará el Juvenil con el duro equipo de Monforte de Lemos, y para dicha localidad ha salido el siguiente equipo: Otero; Lemus, Pita; Pepillo, Longueira, Maristany; Silva, Carlitos, Chacho, Díez y Agustín.

Hay dudas sobre la colocación de los interiores, y en el campo se decidirá si Carlitos actuará a la derecha o a la izquierda.

No tendría nada de particular que los "juveniles" retornasen con algún punto.

Vallo ha sido cedido al Torre

El medio ala del Juvenil, Vallo, que este año se encontraba inactivo ha sido cedido al Torre, equipo que, como se sabe, está reforzándose para hacer un lucido papel en el torneo de la serie A regional, próximo a comenzar.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en ARTEIJO, en el comercio de don Francisco Mosquera Calvete.

COBEAL
DELICIOSO
VERMUT

AL SERVICIO DE LA MUJER // todos los productos de belleza...

LAPIZ LABIAL
Ultra Fijo



LORENSO
PARIS - NEW YORK



GRAN VINO
EL COLOSO
APERITIVO-RECONSTITUYENTE

Representante para la provincia: E. ALVAREZ
San Andrés, 210, LA CORUÑA

CONFECCIONES FANTASIAS
DIAZ SANCHEZ
REAL, 48 - Tel. 2041 - REAL, 48
—LA CORUÑA—

Presenta la más escogida exposición de ABRIGOS DE SEÑORA, con MODELOS EXCLUSIVOS para esta Casa de

"ALTA COSTURA DIXAN"

ENORME SURTIDO EN
GABARDINAS, TRINCHERAS, TRINCHERA - ABRIGO, IMPERMEABLES, PARAGUAS, QUANTES NOVEDAD, SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO
VISITE NUESTRAS EXPOSICIONES "RECLAM"

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR
Domingo 20 de Octubre — A las 4 de la tarde
COMPETICION NACIONAL DE LIGA I DIVISION
VALENCIA-DEPORTIVO

ANALISIS
Cifras — Diagnóstico embarazo
Minerales — SECCION DE ALERGIAS
RAMON CASARES ALER
LABORATORIO
San Andrés, 9-1.ª — Teléfono 2452

Audiencia diplomática DIA MISIONAL 1946 Nuestra Fe

Audiencia diplomática

El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, recibió en su despacho del Palacio de Santa Cruz la visita del Embajador de S. M. Británica, Sr. Victor Mallet que acudió con objeto de presentarle el nuevo agregado naval de la Embajada británica en Madrid, Mr. Cecil Hugo de Botsville Newsby, capitán de corbeta de la Marina Real, manteniendo con este motivo una cordial entrevista.

El capitán de corbeta de Botsville Newsby es un distinguido jefe de la Marina Real británica que ha intervenido activamente en las operaciones navales de la última guerra como oficial de Estado Mayor de la segunda escuadrilla de cruceros, al mando del destructor de la flota "Tuscan", en los Estados Mayores de las Orcadas y Shetland y de Argel, así como en el Almirantazgo, habiendo sido citado en varios partes de guerra.

El buque-escuela "La Argentina" se dirige a Cádiz

PARIS, 19.—El buque escuela "La Argentina" ha salido del puerto de Cherburgo esta mañana con rumbo a Cádiz, donde espera llegar el día 22 de octubre.—(EFE).



Quando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de soledad y dolor de estómago es maravilloso e...

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIA:
Autorizada por la Censura núm. 750 provisional.

HERNIADOS, MUTILADOS, DEFORMADOS

el dispositivo HENRI KUR, patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión, por estar ausente de presiones molestas y tirantes que mortifican (C. G. S. 2858).
CASA CENTRAL: Ramba Centro, 11 - Barcelona
Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan:
CORUÑA, el Martes día 22 de octubre de 10 a 1 en el Consultorio del doctor Aurelio Gutiérrez, calle Juana de Vega, 13.
FERROL, el Lunes día 21 de Octubre de 10 a 1 en el Consultorio del doctor José Castro, calle Gallano, 27-1.

Fimo! BUSTO

catarros crónicos, toses rebeldes

Llamamiento de S. E. Mons. Ce'lo Costantini ARZOBISPO TITULAR DE TEODOSIA, SECRETARIO DE LA S. C. "DE PROPAGANDA FIDE", PRESIDENTE GENERAL DE LAS OBRAS MISIONALES PONTIFICIAS

Hermanos míos, la consigna de este mensaje misional se traduce a una sola y expresiva palabra, una palabra de vida: **reconstruir**.

Los misioneros trabajan ya, por doquier, en retirar los escombros materiales y en reparar las ruinas morales, mientras su ánimo es tan elevado como inmenso su cometido; en efecto, todos ciavan sus miradas, no en un pasado sombrío y doloroso, sino en un porvenir iluminado por las esperanzas infalibles y confortadoras de la fe.

Ved cómo escribe un Obispo de la Manchuria: "Después de tantos sufrimientos que nos han tocado, todos trabajamos llenos de esperanza. Queremos prepararnos a fin de afrontar las exigencias actuales, que se presentan como las más favorables para la propagación de la fe... Todos estos pueblos se encuentran, ciertamente, en una enconchada histórica, y el Cristianismo está llamado a ejercer aquí su influencia, como la ejerció antaño sobre las naciones europeas... Eso significa que nosotros contamos, no solamente con nuestras propias fuerzas, sino mucho más aún con la ayuda divina y con los socorros de personal y recursos que nos han de llegar desde Europa."

Escribe, a su vez, otro Obispo de China: "Seguimos desempeñando nuestro deber y desarrollando la labor impelente de organización y de formación entre nuestros cristianos y nuestras cristiandades, siempre en la esperanza de que jamás nos han de faltar la asistencia del Señor, ni tampoco subsidios y limosnas, en una fecha próxima."

Ahora, en cambio, escuchad la voz de la Superiora de un Instituto de Religiosas que nos llega del Japón: "Las Hermanas de Tokio me hablan de sus padecimientos, pero también de su invicto valor para comenzar de nuevo la labor evangelizadora. Incendiadas, por completo, aparecen nuestras escuelas, cada una de las cuales contaba con más de 1.000 alumnas. La Religiosas reúnen, ahora, a sus escolares en locales provisionales; pero también han reanudado la enseñanza del catecismo, al mismo tiempo que la reconstrucción de las escuelas."

Nos comunica, por su parte, un Obispo de la Indochina: "Nuestro provario General ha pasado por los grillos, el cepe y también estuvo expuesto al sol, sin sombrero, desde el mediodía hasta las cinco de la tarde. Transcurrió tres días con una sola comida. Tuvo que desempeñar los oficios de barrendero y de aguador. Fue golpeado y con amenazas de muerte requerido a renegar de la fe. Sin embargo, pudo más una resistencia heroica, que traduciase en el colmo de la dicha, porque soñaba con el martirio. Este misionero, el más probado por los sufrimientos, es también el que se distingue ahora por su temple más elevado..."

Ah, amados hermanos míos! hay que ayudar a tan valerosos mensajeros de Cristo, a esos reconstructores infatigables y sembradores del bien, a esos portadores de la civilización y promotores de la hermandad humana contra la barbarie de la guerra. Hay que ayudarles, sí, con la plegaria y la limosna.

Las Obras Pontificias de la Propagación de la Fe y de San Pedro Apóstol para el Clero Indígena os extiende la mano, en nombre de los misioneros.

El ejemplo y el impulso nos vienen del Padre Santo, que ha enviado un magnífico mensaje y abundantes subsidios a los Obispos del Japón: "...Ni vuestro fervor, venerables hermanos, ni vuestra fe vacilan ante tantas rui-

nas. Antes al contrario, diríase que vuestro celo se aviva ante ellas. Hábéis congregado ya a vuestros cristianos dispersos, os halláis ya trabajando para levantar los muros caídos, abrir de nuevo los santuarios y cubrir las brechas materiales y morales que ostentan los edificios y las instituciones católicas. Nos lo sabemos: es enorme el esfuerzo que se os exige en momento de tanta necesidad; y queremos Nos mismo asociarnos a vosotros, disponiendo que la caridad del Papa acuda a vuestro socorro; en la medida de las posibilidades, para esta ardua tarea de reconstrucción."

Hermanos míos: ha sonado para el mundo una hora tan solemne como misionera.

Las Misiones, que son la obra de Dios, saben superar todos los obstáculos y registran siempre un avance en las propias posiciones. El mundo entero tributó su aplauso al magnífico gesto del Padre Santo, que ha llamado también a auténticos misioneros a formar parte del Colegio Cardenalicio. Recientemente ha quedado instituida en China la Jerarquía Episcopal: otra prueba de progreso.

Imitemos al Padre Santo Pío XII, asegurando igualmente nosotros a los intrépidos heraldos de Cristo el obolo de nuestra solidaridad humana y cristiana.

Aun las mínimas ofertas que se recojan en todos los rincones del mundo católico formarán — entre todas ellas — una suma tan considerable, como providencial. Hacen falta muchos millones, y nosotros los reuniremos para remitirlos, sin tardanza, a los misioneros que esperan.

RECONSTRUIR: He ahí la consigna la idea-fuerza que mueve al ejército misionero, y también la que ha de movernos a nosotros en la retaguardia, a fin de asegurar los medios que se necesitan en las avanzadas.

Instituto Nacional de Previsión

CAJA NACIONAL DE SEGUROS DE ENFERMEDAD

Para conocimiento de las empresas y de los productores, a continuación se transcribe la parte dispositiva de la Orden Ministerial de 27 de septiembre de 1946 aparecida en el Boletín Oficial del Estado del 2 del actual, referente al derecho que se les otorga para elegir entidad aseguradora del Seguro de Enfermedad:

Artículo primero.—A partir del 25 de octubre de 1946 y hasta el 10 de noviembre del mismo año, podrá ser ejercitada por las empresas la facultad de cambiar de entidad aseguradora en el Seguro de Enfermedad, concedido en el Decreto de 14 de septiembre de 1945 y artículo 100 de la Orden de 19 de febrero de 1946.

Artículo segundo.—Las empresas que hicieran uso de dicha facultad, darán conocimiento de ello a los productores a su servicio por medio de anuncios colocados en todos sus centros de trabajo, desde el día 10 de noviembre hasta el 15 del mismo mes.

Artículo tercero.—A partir del día 15 de noviembre de 1946 y hasta el 1 de diciembre del mismo año, los productores asegurados podrán hacer uso de sus derechos de elegir entidad aseguradora para recibir a su través las prestaciones del Seguro de Enfermedad.

Artículo cuarto.—Se entenderá que las empresas que no hicieran uso de su derecho de opción en la forma establecida en el artículo primero, quieren continuar dentro de la entidad aseguradora en que se hallan actualmente inscritas.

Artículo quinto.—Los productores que después de haber optado la empresa por una entidad aseguradora no expresen su deseo de recibir las prestaciones de otra distinta, en la forma establecida en el artículo tercero, se entenderá que están conformes con recibir las de la elegida por su empresa.

Artículo sexto.—Los boletines de elección, que habrán de ajustarse exactamente a los formularios que figuran como anexos a la presente Orden, deberán entregarse extendidos por triplicado en las oficinas de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad, de las delegaciones y agencias del Instituto Nacional de Previsión, que se reservarán un ejemplar, devolviendo dos al interesado, después de hacer constar en los tres el número de orden, la fecha de presentación y el sello de la Institución.

Artículo séptimo.—Verificada la elección, surtirá toda clase de efectos a partir del día 4 de abril de 1947. Madrid 27 de septiembre de 1946. GIRÓN DE VELASCO.

Para toda clase de información se podrá acudir a las oficinas de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, en esta ciudad, Juan Flórez 75 y 117, o en cualquiera de sus agencias comarcales situadas en Santiago, El Ferrol, Carballo, Corcubión, Betanzos, Meillá, Ortigueira y Puebla del Caramiñal.

DOMINICA XIX DESPUES DE PENTECOSTES ORACION LITURGICA DEL DIA

Omnipotente y misericordioso Dios: aparta de nosotros todo lo adverso, a fin de que, libres en cuanto al cuerpo y al alma, trabajemos por alcanzar lo que Tú deseas con libertad de nuestras almas. Por Nuestro Señor Jesucristo...

ORACION GLOSADA
Todo son ataduras terriblemente fuertes, mientras peregrinamos, oh Señor, por este mundo, llena de lágrimas y dolores. Y estas ataduras son la paradoja dolorosa de la vida: nacimos para el cielo y nos obstinamos en fortalecer los lazos efímeros y endeables que nos unen a las criaturas.

Rompe, Señor, lo que nosotros juzgamos irrompible: el atractivo múltiple de los sentidos, el gozo sensual, el sabor del deleite caduco, la vejeidad del corazón, que salta de cosa en cosa, olvidándose a Ti, Amor único, ímán precioso y único saludable.

Y para ello aparta, Señor, todo lo adverso, que nace de todos los rincones interiores donde anidan las pasiones solapadas: todos los obstáculos que vienen de fuera, donde ruje como León el enemigo de la salud eterna.

Rompe, Señor, aunque al romper nos hieras fuertemente: rompe aunque duela, porque el dolor es fuente de energías salutaras. Rompe con tu brazo fuerte. Hierenos con la espada de tu misericordia inagotable. Hierenos, porque queremos trabajar. Sabemos, Señor, que debemos alcanzar lo que Tú deseas otorgarnos.

Tú quieres y nosotros también. Quieres, pero exiges que nuestro esfuerzo sea constante, que nuestra mirada esté fija en Ti, que ya estás siempre anhelando corresponder a ella con amor y con derroche de bendiciones. Es nuestro mejor don la libertad. Pero es, Señor, nuestro peor enemigo. Haz que sepamos encauzarla. Haz que ganemos a pulso, por el ejercicio de ella, lo que Tú quieres concedernos. Haz que Te sigamos, no por temor, sino por amor. Y que el amor que aquí empieza se torne en amor que dura eternamente.

M. M. G.

Hoy, elecciones municipales en Berlín

BERLIN, 19.—El domingo 20 se celebran en Berlín elecciones municipales, que son la primera consulta popular que se lleva a cabo bajo el control de la comisión aliada tetrapartita.

El porcentaje de electores que corresponde a cada una de las zonas de ocupación es el siguiente: británica, 18 por 100; norteamericana, 31; francesa, 14 y soviética 37.—(EFE).

Concurso de calidad de patatas

El domingo, día 27 de octubre, se celebrará en Puentevedume un concurso de calidad de patatas, de libre concurrencia para todos los agricultores de los partidos judiciales de Puentevedume y Betanzos.

Lo organiza la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia. Los concursantes se presentarán antes de las diez de la mañana en la plaza del Conde.

Cada lote de patatas que se presente será de una sola variedad y tendrá un peso de veinticinco kilos como mínimo.

Los premios que se adjudicarán, serán los siguientes: primero, 200 pesetas; segundo, 150; tercero, 125; cuarto, 100; quinto, 80; sexto, 60, y diez accésits de 25.

DIRECTOR: DR. FRANCISCO PONTE FERREIRO
Cirujano del Hospital Municipal
Teléfono 2300. (Ciudad Jardín). La Coruña.
RAYOS X. ONDA CORTA. LAMPARA DE CUARZO, ETC.
Médico y practicante de guardia permanente.
En este Sanatorio cooperan también destacados cirujanos de diferentes especialidades.

SANTIAGO

SANTIAGO 19.—Se convoca para el martes día 22 a las diez de la mañana para verificar los ejercicios del grado de licenciado en Farmacia, pudiendo los alumnos que lo deseen solicitarlo hasta el lunes 21 en el negociado de la Facultad en la Secretaría general de la Universidad.

NOMBRAMIENTO DE PROFESOR DE EDUCACION FISICA Fue nombrado profesor de Educación Física para la Universidad, el capitán de Artillería D. Severino Muñoz Borea.

DEL HOSPITAL Se dio ingreso en este benéfico establecimiento, al vecino de Melillo, Ramón Rodríguez, de 17 años de edad. Presenta herida incisa infectada en la arteria radial, de pronóstico grave, que se produjo en un accidente de trabajo.

ESCUELA SOCIAL No habiendo podido celebrarse el día 18, como estaba anunciado, los exámenes de los alumnos que en junio último no se han presentado o fueron suspendidos, se convoca a los mismos para el próximo viernes, día 25, a las cinco de la tarde.

Los de las asignaturas de Doctrina y Derecho Político del Movimiento y Historia Social el sábado 26 a las seis de la tarde.

EL DIA MUNDIAL DE LAS MISIONES Se celebra mañana, domingo, con extraordinaria brillantez. A las 9 habrá una misa de comunión en la capilla de Fonseca. En las demás parroquias, tendrá lugar igual acto. En Fonseca predicará el coadjutor de San Miguel dos Agros don José Cervino.

A las seis y media de la tarde, en la Catedral, tendrá lugar un acto eucarístico, predicando el profesor del Seminario don José Guerra Campos. Esta tarde, a las cuatro, se celebró una Hora Santa en la iglesia de la Corticeo.

PREMIOS EXTRAORDINARIOS EN FILOSOFIA Y LETRAS Obtuvo el premio extraordinario en la Licenciatura de la Facultad de Filosofía y Letras, don Ramón Otero Tufiño y don Lucas Alvarez, distinguidos universitarios compostelanos a los que felicitamos por este triunfo académico.

Suministro de viveres.—Del 24 al 28, ambos inclusive, se distribuirá al público los siguientes artículos: octavo litro de aceite, a 0'80; 100 gramos de azúcar, a 0'55; 100 gramos de chocolate, a 1'00 y 100 gramos de alubias,

a 0'60. Suministro infantil, 700 gramos de harina, a 0'65; octavo litro de aceite, a 0'60; 200 gramos de azúcar, a 1'10; 200 de jabón, a 0'90.

PADRON

Estuvo en esta villa para Visita Pastoral y administrar el Sacramento de la Confirmación, el Excmo. y Rvdmo. Sr. D. José Souto Vizoso, Obispo auxiliar de Santiago. En la plazuela del templo parroquial le esperaba el señor cura párroco don José María Meléndez con el clero de las parroquias limítrofes y autoridades, en unión de una multitud de gente que se hallaba allí congregada. Todos los balcones de los edificios lucían la bandera nacional.

El Prelado ofició una misa rezada, administrando la Sagrada Comunión a una gran cantidad de fieles. Al día siguiente, el señor Obispo se dirigió a la cercana feligresía de Herbón para hacer también la Visita Pastoral. Las casas se hallaban engalanadas con colgaduras. Su Excelencia entró en la iglesia parroquial bajo palio, siendo recibido por el señor cura don Luis Moreno Lira y RR. PP. Franciscanos de aquella residencia.

Según nos comunican, el señor Obispo se propone recorrer las veintitrés parroquias que comprende este Arzobispado, de Iria-Flavia.

SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA

ENLACE FARRE-GONZALEZ El día 12 del mes actual, ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa Marta de Ortigueira, artísticamente adornada e iluminada como en grandes solemnidades, santificaron sus amores la señorita María del Carmen González Pérez-Folé y don Ramón Farré Pico, pertenecientes a distinguidas familias.

La novia, que estaba guapísima y lucía un magnífico traje blanco con velo de tul ilusión, entró en el templo del brazo de su padre y padrino, don Inocencio González Campelle, secretario de Administración Local y oficial mayor de este Ayuntamiento.

El novio, de rigurosa etiqueta, daba el brazo a su señora madre, doña Socorro Pico Rico de Farré, que actuó de madrina, mientras en el coro se interpretaba magistralmente al armonium por doña Rita Salguero Carballo de Reguera, la marcha nupcial de Lambert. Durante la ceremonia, cantó con gran maestría el tenor don Jesús Fernández

ARROLLADO Y MUERTO POR UN REMOLQUE

VIGO, 19.—A la una y media de la tarde de hoy un coche-motor con remolque del ferrocarril Vigo-Ramallosa, arrolló en la calle de Policarpo Sanz, frente al Hotel Moderno, al agente comercial don Lesmes Alvarez Rey, de 48 años, casado, que vivía en la avenida del General Aranda. El accidente ocurrió en el momento en que el señor Lesmes Rey franqueaba distraídamente la calle. Las ruedas del remolque le arrollaron, destrozándole la cabeza y siendo su muerte instantánea. La víctima del desgraciado accidente era muy conocida y apreciada en esta ciudad.

SALIDA DEL "MONTE ALBERTIA"

Esta madrugada saldrá para Lisboa, Montevideo y Buenos Aires la motonave "Monte Albertia". En Vigo tomó 25 pasajeros, 15 toneladas de conservas y 20 sacas de correspondencia.

HOY LLEGARA EL "MARQUES DE COMILLAS"

Mañana por la tarde es esperado en Vigo el transatlántico "Marqués de Comillas", procedente de El Perroí, donde realizó ligeras reparaciones. En Vigo embarcará 106 pasajeros, 105 toneladas de carga general y numerosas sacas de correspondencia. El lunes proseguirá viaje a Lisboa, Nueva York y la Habana.

EXPOSICION ABELARDO BUSTAMANTE

En la sala "Foto-Club" ha inaugurado una exposición de óleos el destacado pintor cubano Abelardo Bustamante.

CONCIERTO DE EDUCACION Y DESCANSO

Con motivo de la clausura de la sexta exposición de arte para productores, que se celebrará mañana en los salones "Las Galerías", dará un concierto, a las seis y media de la tarde, en una de las salas la orquesta de Educación y Descanso.

Blanco, el Ave María, de Gounod, con acompañamiento de armonium. Ofició en la ceremonia el coadjutor de esta parroquia y director del Colegio-Academia "Santa Marta", don Jesús Mánquez Cortiñas, pronunciando elocuente plática.

Por delegación del señor juez municipal, actuó el abogado y secretario de este Muy Noble Ayuntamiento, don José Fernández Otero, y firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Buenhijo Vázquez Penabad, párroco de San Salvador de Couzadouro; su tío político, don José Colino Gutiérrez, alcalde de este Ayuntamiento; don Francisco Fernández Folé Quiroga y Sangro, aventajado estudiante de Medicina y primo de la contrayente, y don José Riola Palmeiro, secretario del Ayuntamiento de Cerdeiro; y por parte del novio, don Francisco Insua Alvarez, industrial de Cillero y hermano político del contrayente; don Pastor Taadrid Díaz, propietario de Cervo; don Santiago y don Martín Jaureguizar Isasi, industriales de Burela; y don José María Argemiro Martínez, de El Ferrol del Caudillo.

A continuación, fueron espléndidamente obsequiados más de cien invitados, en el domicilio de los padres de la desposada.

La feliz pareja salió de viaje para recorrer varias poblaciones de España.

INTERESES DE PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 19.—Se han reunido nuevamente en la Alcaldía las representaciones del Comercio, la Industria, sociedades y organismos para nombrar la comisión que ha de estudiar diversas iniciativas de interés para Pontevedra, incluyendo en ellas las fiestas de agosto. La comisión quedará definitivamente nombrada en la tarde del martes próximo y su presidente de honor será el alcalde de la capital señor González Posada.

Además se nombrarán subcomisiones de Turismo, Deportes, Teos, Arte, Religioso y otras.

En una de las reuniones el concejal señor Sebell indicó una serie de números para las fiestas de agosto que seguramente han de ser tenidas en cuenta por su importancia y en consonancia con la categoría de nuestra capital.

DE URBANIZACION

Ha terminado el período de reclamaciones para proceder a la realización de las obras de pavimentación y acerado de la calle de la Virgen del Camino, contigua a la de Joaquín Costa y no habiéndose presentado ninguna inmediatamente se anunciará la subasta de las referidas obras.

También va a procederse a dotar de nueva pavimentación y acerado la travesía que une las plazas de la Peregrina y Generalísimo Franco.

UNA CONFERENCIA

Con una magnífica conferencia sobre "El Arte en el Paleolítico" inauguró el aula de conferencias del Instituto de Enseñanza Media, el insigne prehistoriador P. Jesús Carballo, director del Museo de Santander. El conferenciante fué presentado por el director del Instituto don José Filgueira Valverde, quien hizo una semblanza de tan ilustre religioso gallego. La conferencia fué objeto de cálidos aplausos por la distinguida concurrencia de público que la escuchó.

CONCIERTO DE ANGEL BRAGE

Anoche dió su anunciado concierto el notable pianista de Santiago Brage Villor. Patrocinó dicho festival el Liceo Casino y el Instituto Nacional de Enseñanza Media. El Teatro Principal, en donde tuvo lugar el concierto ofreció un brillante aspecto. Angel Brage desarrolló con singular maestría las obras que figuraban en el programa, siendo aplaudido durante el concierto y al final de él.

EL DIA MISIONAL

Con motivo del Día Misional, mañana domingo, en todos los templos habrá solemnes cultos. En Santa María predicará el ilustre misionólogo R. P. Casado S. J.

REGRESO DE PEREGRINOS

Entre los peregrinos que fueron a Fátima figuran el párroco de Portas, las señoritas de López de Castro y las señoritas de Losada, éstas con su hermano don Luis. Todos regresan maravillados de la espléndida manifestación de fe realizada y del milagro allí realizado al curar la Santísima Virgen a la joven María de la Concepción Riveiro, de San Pedro de Sul, de 34 años de edad, con la cual hablaron los peregrinos al levantarse de su cunilla, después de estar cuatro años parálitica.

ACCION CATOLICA

El lunes próximo, día 21, darán comienzo en San Bartolomé los círculos de Estudios para las jóvenes de

Acción Católica. Se ruega la asistencia puntual, recordándose que estos actos son obligatorios.

FARMACIA DE GUARDA

Desde hoy, y hasta el sábado próximo, estará de guardia la farmacia del señor Varela.

MEJORA PARA EL HOSPITAL

La Diputación pública, en el Boletín Oficial de la provincia, las bases de concurso para adquisición de un aparato radiodifusor, con destino al Hospital Provincial.

LA CAÑIZA (PONTEVEDRA)

Magníficas han resultado las fiestas patronales, en honor a Santa Teresa de Jesús y Santísima Virgen de Fátima. Las bandas de música "Aurore Cañicense" y "Voluntarios del Miño", así como las enxebres "Atómicos", han cumplido admirablemente. El renombrado orador sagrado P. Comestán, ha recibido muchas felicitaciones por su brillantísimo discurso.

Nuestra cordial enhorabuena al mayordomo de estos festejos, y muy acreditado industrial de esta localidad don Manuel Pérez López.

Después de pasar aquí la tempestad veraniega, salió para Orense con su apreciable familia, el Registrador de la Propiedad de aquella ciudad, don Juan Mesa Holgado. Celebraríamos que su estancia entre nosotros les haya sido grata.

Notas necrológicas

Confortada con todos los auxilios espirituales falleció el día de ayer la virtuosa señora doña Carmen Meana García. La extinta, dechado de simpatía y bondad, era muy apreciada en Compostela, lo que habrá de evidenciarse en la conducción de sus mortales restos al Cementerio de Sto Domingo, acto que se verificará hoy, día 20, a las doce y media.

A su afligido esposo, don Antonio Iglesias y restantes familiares, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

En Villagarcía de Arosa dió de existir la señorita Concepción Peña Abad y Abalo, perteneciente a una de las más prestigiosas familias de aquella localidad. Su muerte ha sido generalmente sentida, dadas las íntimas amistades con que contaba y las dotes personales que la finada poseía.

Testimoniamos nuestro sentido pésame a su distinguida familia y muy especialmente a su hermano político, responsable de EL IDEAL GALLEGO en Villagarcía, don Santiago Fernández.

Mañana, lunes, se cumplirá el segundo aniversario de la muerte de la Hermana María del Pilar Pérez Nevada, religiosa Adoratrix, ocurrida en Avila.

En la capilla de los RR. PP. Redentoristas se celebrarán misas por su alma.

En el día de ayer rindió su alma al Todopoderoso, el Sr. D. José Mosquera Seoane.

El finado, por su amabilidad y hombría de bien, se había granjeado un amplio círculo de amistades, por lo que su muerte ha sido muy sentida. Esta tarde, a las once, se efectuará la conducción de sus mortales restos al Cementerio de Santa María de Iria. A todos sus familiares, y en especial a su señora madre, doña Rosa Seoane, hacemos llegar nuestro más sentido pésame.

DECIMO ANIVERSARIO DE

Don Arturo Molina Rodríguez

Teniente Coronel de Infantería. Murió gloriosamente en el "renta de Vizcaya, el 24 de octubre de 1936

R. I. P. Su viuda doña Elisa Rey Portela o hijos,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, lunes, 21, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, a las diez y media de la tarde, y en la de Sta. María, de Ordenes, a las diez y media de la mañana, en la Parroquia de San Jorge, de Iria, por lo que les quedarán muy agradecidos.

NOVENO ANIVERSARIO DE

Don Alejandro Nine Franco

Que falleció el 23 de octubre de 1897 Y QUINTO DE SU HIJA

Josefina Nine Puertas

Que falleció el 2 de octubre de 1911 R. I. P.

Las misas que se celebren el 21, a las 8, en Sta. Lucía; el 22 y 23, a las 8 1/2, en los PP. Capuchinos; el 24, en la Iglesia Parroquial de Santa María, de Ordenes, serán aplicadas por el eterno descanso de sus misas.

SU FAMILIA AGRADECERA la asistencia a alguna de dichas misas.

LA SEÑORITA Concepción Flora Abad y Abalo FALLECIO EN LA MAÑANA DE AYER Confortada con los Auxilios Espirituales R. I. P. sus hermanos Francisco Miguél, Miquilina, Pedro y José María (ausente); sobrinos, hermanos políticos, y demás familia, AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades y personas piadosas la encomiendan a Dios en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, domingo, a las doce y media, desde la casa mortuoria, Héroes del Alcázar, 1, al Cementerio general; así como a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, lunes, 21, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia parroquial, por cuyos favores las quedarán eternamente agradecidos Villagarcía de Arosa, 20 de octubre de 1946. (Pompas Fúnebres "La Soledad").

EL SEÑOR DON JOSE MOSQUERA SEOANE FALLECIO EL 19 DE OCTUBRE DE 1946 Confortado con los Auxilios Espirituales R. I. P. Su afligida madre doña Rosa Seoane No; hermanos Josefa, Gerardo (ausente), Claudio y Carmen Mosquera Seoane; tíos, primos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades encomiendan a Dios su alma, y se dignen acompañar el cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, acto que tendrá lugar hoy, domingo, a las CINCO de la tarde; así como al funeral de entierro y honras que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa María de Oza mañana, lunes, día 21 de los corrientes, a las DIEZ horas, por lo cual anticipan gracias. Casa mortuoria: EIRIS DE ARRIBA, núm. 53. (Gran Funeraria).

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Carmen Asorey VIUDA DE GALLEGO QUE FALLECIO EN SANTIAGO EL 20 DE OCTUBRE DE 1945 D. E. P. El acto fúnebre que mañana, día 21, se celebrará a las once y media, en la Iglesia conventual de San Francisco, y todas las misas que hoy, día 20, se celebren en San Agustín y San Francisco, serán aplicadas por su eterno descanso. SUS HIJOS Y DEMAS FAMILIA, RUEGAN y agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos. SANTIAGO, 20 de octubre de 1946.

Don José Barbeito Rouco MEDICO CIRUJANO HA FALLECIDO EL 13 DE OCTUBRE DE 1946 D. E. P. LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA, COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS, Y CUERPO MEDICO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL, A CUYOS ORGANISMOS HA PERTENECIDO, TIENEN EL SENTIMIENTO de participarlo a sus compañeros, rogándole una oración por su alma, y asistan al funeral de entierro, que tendrá lugar el próximo martes, día 22, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Jorge, favor por el cual anticipan gracias.

EL SEÑOR DON JOSE BARBEITO ROUCO MEDICO CIRUJANO DEL SANATORIO DEL PILAR QUE FALLECIO EN LA HABANA EL DIA 13 DE OCTUBRE DE 1946 D. E. P. LOS MEDICOS Y PERSONAL DEL SANATORIO TIENEN el sentimiento de participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, suplicándoles la asistencia al funeral de entierro y honras que tendrá lugar mañana lunes 21 en la parroquia de San Jorge a las diez y media de la mañana, favor por el cual anticipan las gracias. La Coruña 20 de octubre 1946.

NOVENO ANIVERSARIO DE Doña Josefina Nine Puertas Que falleció el 2 de octubre de 1911 R. I. P. Las misas que se celebren el 21, a las 8, en Sta. Lucía; el 22 y 23, a las 8 1/2, en los PP. Capuchinos; el 24, en la Iglesia Parroquial de Santa María, de Ordenes, serán aplicadas por el eterno descanso de sus misas. SU FAMILIA AGRADECERA la asistencia a alguna de dichas misas.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA
EL FERROL DEL CAUDILLO, 19.—A partir del día 15 del actual el guardacostas "Ud Martín", pasará a ser el "Ud Martín", quedando asignado a la flota de la Escuela Naval Militar, para auxiliar a las prácticas de tiro de los alumnos de la Escuela de Artillería Jnr.

Se dispone que desde el día 15 del actual el dragaminas "Lérez", se encuentre en situación especial.
 Se dispone que, una vez que haga entrega del mando del destructor "Mejía", el capitán de corbeta, don José Ramón de Dolarea y Pinillos, pase a ocupar el Estado Mayor del Departamento de El Ferrol del Caudillo, desempeñando sin perjuicio de dicho destino, el de segundo comandante interino, el de segundo comandante del destructor del crucero "Méndez Núñez".
 Se nombra comandante del destructor "Mejía", al capitán de corbeta don Mariano Rodríguez y Gil de Aldecoa.

Se nombra destinado al Estado Mayor de la Armada, el teniente de navío, don Joaquín Gómez Torrente.
 Embarca en el dragaminas "Bida" el alférez de navío, don Francisco Rivas Santandreu.
 Embarca en el destructor "Ulloa" el alférez de navío, don Roberto Gómez Baxerres.
 Embarca en el destructor "Jorge Juan" el alférez de navío, don Juan José Planas.
 Se nombra capellán provisorio destinado a capellán segundo de la Armada, al sacerdote don José María Benítez Terreros.

EXAMENES PARA OPERARIOS DE LA MAESTRANZA

Se ha dispuesto que el Tribunal para los exámenes de operarios de la Maestranza, quede constituido en la siguiente forma:
 Presidente, teniente coronel de Ingenieros de la Armada, don Jesús Gacheo Cerón; vocales, comandante de Armas navales, don Manuel Parga Rapa y teniente de navío, don Antonio Balboa Carballo.

PENSIONES

Se conceden las siguientes pensiones:
 Doña Josefa Alvarez e Fernández, viuda del patrón de cabotaje, don Manuel Aguilón Martínez, 2.000 pesetas anuales; doña Encarnación Saura Martínez, viuda del ordenanza de semáforos, don Victoriano García Romero, 2.200 pesetas anuales.

AUXILIO SOCIAL

Mañana, domingo, habrá cuantificación de Auxilio Social.
 Se recuerda a todos los dueños de cafés, bares, etc., la obligación de que sus clientes ostenten visiblemente el emblema.

FERIA EN LA CIUDAD

Mañana, domingo, se celebra en esta ciudad la feria mensual.
 Con tal motivo el comercio permanecerá abierto hasta las dos de la tarde.

EL "MARQUES DE COMILLAS"

Mañana, domingo, saldrá del dique número 2, el trasatlántico español "Marqués de Comillas", después de limpiar y pintar fondos y efectuar diversas reparaciones en las que invirtió varios días.

Seguidamente se hará a la mar rumbo a Vigo, desde cuyo puerto emprenderá su viaje a América.

PRESENTACIONES

Deben presentarse en el Juzgado de primera instancia para un asunto de interés, doña Carolina Valcarlos y don Dionisio Díaz González.

LAS MAREAS

Día 20.—Pleamares: a las 12,29 de la mañana y a las 12,53 de la noche. Bajamareas: a las 6,17 de la mañana y a las 6,41 de la tarde.
 Día 21.—Pleamares: a la 1,00 de la mañana y a la 1,17 de la tarde. Bajamareas: a las 7,05 de la mañana y a las 7,29 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Mañana, domingo, corresponde el turno de guardia a las farmacias de don Antonio Userra Torrente, General Franco, 90, y don César Guerrero Prieto, Gallano, 3.

EL PARTIDO GALICIA-ORENSANA

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Instituto el partido "Galicia"-Orensana, del torneo de la tercera división de la Liga.

Jefatura de Obras Públicas de La Coruña

INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA

ANUNCIOS

Habiéndose presentado en esta Jefatura por don Ramón Baitar y Agustín Sarraute, petición para prolongar hasta Corubedo el servicio de transporte de viajeros de que son titulares Eugenia de Riveira, por medio del presente anuncio se pone en conocimiento de las entidades y particulares que puedan encontrarse afectados, al objeto de que en el plazo de quince días a partir de esta publicación, formulen ante esta Dependencia, ésta en La Coruña, núm. 13.
 El Ingeniero Jefe, JOSE NUÑEZ.

Reina gran entusiasmo en la afición por presenciar el encuentro que será dirigido por el señor Pérez.

LA FIESTA DEL CASINO

Esta tarde a las siete y media, se celebró en el Casino Ferrolano un asalto en honor a los oficiales y pasajeros del trasatlántico "Marqués de Comillas".
 El festival resultó brillantísimo.

CURSOS DE CULTURA RELIGIOSA SUPERIOR

El próximo lunes, día 21 comenzarán las conferencias del presente curso que versarán sobre "Historia comparada de las religiones", exclusivamente a fin de no recargar las ocupaciones de las personas que asisten a las clases.
 Los lunes se darán en el local instalado por la Acción Católica femenina, en la calle de Méndez Núñez, 5, tercero, para señoras y señoritas, exclusivamente, repitiéndose los miércoles en el local de Acción Católica de Hombres, Canalejas, 115, segundo, para caballeros. Serán a las ocho de la noche.

De ellas estará encargado el M. I. señor Dr. don Félix García Tejedor, teniente vicario de la Armada.
 La matrícula está abierta en las Ramas de la Acción Católica y es de esperar que por las mayores facilidades que en este curso se tendrán la concurrencia sea todavía más numerosa que en años anteriores, cumpliéndose así la finalidad perseguida de divulgación entre los católicos de las enseñanzas fundamentales para una sólida formación religiosa.

LUGO

LUGO, 19.—Donativo del Caudillo.—S. E. el Jefe del Estado, ha remitido al Gobierno civil la cantidad de 3.000 pesetas, como donativo a la vecina de Minera a Caba, del Ayuntamiento de Saviñao, en esta provincia, Raimunda Expósito Parada, por haber tenido un triple alumbramiento. Dicha cantidad ha sido remitida al alcalde para su entrega a la interesada.

Hoy recorrió las calles de la ciudad una artística carroza, alusiva al Día Mundial de la Propagación de la Fe. La cabaigata estuvo organizada por la Dirección diocesana de propaganda de la fe.

Se anuncia suministro de aceite, azúcar, chocolate y palatas entre la población de esta capital, del 22 al 26 del corriente.

Mañana por la tarde se enfrentarán en partido de tercera división de Liga, la Gimnástica Lucense y el Club Betanzos. Un tropezco del equipo local en esta ocasión daría al traste con sus aspiraciones.

MARIN

NUEVO HORARIO DE TROLEBUSES
 Desde el próximo día 25, el horario de trolebuses será el siguiente: primeros de Marín para Pontevedra, a las 5,45, 7,30, 8 y desde las nueve horas cada 20 minutos. Últimos de Marín, a las 22, 22,30 y 23,30; saliendo de Pontevedra para Marín los últimos coches a las 22, 22,30 y 23.

LA FESTIVIDAD RELIGIOSA DE HOY

Hoy celebra la Iglesia católica la

Relación de fincas que dispone la AGENCIA VAZQUEZ.

S. Andrés 146, capitalizando del 5 al 8%.

Precios	Pisos	Calles
490.000	6	San Andrés
275.000	5	San Andrés
140.000	5	San Andrés
125.000	5	San Andrés
110.000	4	Santa Catalina
495.000	5	Panaderías
155.000	6	Plaza de España
180.000	6	Plaza de María Pita
475.000	5	Plaza de María Pita
450.000	5	Riego de Agua
175.000	3	Riego de Agua
330.000	5	Galera
800.000	5	Marina
600.000	3	Cantón Grande
525.000	5	Cantón Pequeño
350.000	5	Sánchez Bregua
425.000	4	Juan Flórez
1.600.000	17	Linares Rivas (todo el edificio)
125.000	4	Cuatro Caminos
220.000	6	Caballeros
155.000	4	Caballeros
500.000	4	Plaza de Pontevedra
150.000	4	Caballeros
125.000	3	Marqués Amboage
100.000	3	Caballeros
360.000	5	Calle Real
276.000	5	Juan Flórez
320.000	5	Juan Flórez
125.000	4	Arturo Casares
375.000	5	Plaza de Pontevedra
750.000	5	Plaza de Pontevedra Edificio 456 m/2
1.500.000	4	Plaza de Pontevedra

También dispongo en lo mejor del Ensanche, de grandes edificios construidos a todo confort, último modelo de Arquitectura y gran extensión de terrenos frente al Puerto, Plaza de Pontevedra. Casas viejas en San Andrés para reconstruir, que reúnen condiciones por su capacidad de m/2 y situación para grandes almacenes o Cines.
 No olviden visitar a VAZQUEZ, San Andrés, 146-1. - Teléfono 2107

Arrastra con los dientes

tres vagones

con 19 toneladas de peso

LONDRES, 19.—La gente que se encontraba en los andenes de la estación de Portland, ha presenciado esta mañana un alarde de fuerza extraordinaria. El joven Alexander Marshall, de 26 años de edad, acopló a sus potentes mandíbulas tres vagones de mercancías de un peso superior a 19 toneladas que arrastró en una distancia de 25 metros.—(EFE).

festividad del Domingo Mundial de la Propagación de la Fe.

Con tal motivo en el templo parroquial, en todas las misas se explicará el tema misional y las distintas ramas de Acción Católica repartirán propaganda y recogerán limosnas.

De Madrid ha regresado el médico don Aquilino Romay Martínez.
 Después de pasar una temporada en Carballino, ha regresado la señorita Marujita Gómez Sago.

En la Universidad de Santiago aprobaron la Reválida los jóvenes marinenses José Manuel Rivas Asenjo y Eladio Iglesias Fernández.

SERVICIO SINDICAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Aviso.—Se pone en conocimiento de las empresas y productores que hayan solicitado en esta Delegación los beneficios médico-farmacéuticos a través de nuestro Servicio Sindical del Seguro de Enfermedad y Obra Sindical "18 de Julio", y así como también aquellas que les interese, pasen por estas oficinas en los momentos que le sean más fáciles, donde se le informará de los trámites a seguir, prestándole la máxima ayuda en la diligencia de los requisitos que se exigen.
 María 19 de octubre de 1946.—E. Jefe local del Servicio.

A causa del temporal del S. W. estos días no salieron al mar los pesqueros de este puerto.

Durante la semana entrante le corresponde el turno de guardia a la farmacia de la Viuda de Tourifio.

DISCURSO DEL CAUDILLO

(CONTINUACION DE PRIMERA)

unión y penetración de toda esta familia, el equilibrio de nuestros valores. Por eso en esta reunión sindical que vosotros habéis tenido de libremente os habéis pronunciado, donde habéis alzado vuestras voces con los problemas de cada uno de los sectores del campo español y donde afloran y surgen las inquietudes hay un impulso noble, generoso, bueno, grandioso y es el ansia de paz, el ansia de pan, el ansia de justicia; pero muchas veces hay cosas desfiguradas, cosas deformadas según los distintos puntos de vista y los distintos intereses, y el Estado español es equilibrio, es conversión, es diálogo y discusión con las masas productoras, en que esta masa productora expresa sus pensamientos y sus necesidades; pero hay una cosa más importante que es el punto de equilibrio de la balanza y donde puedan coincidir con las necesidades nacionales con las ambiciones legítimas de los productores y siempre que todo esto no produzca el desequilibrio general de la Nación. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

Vivimos tiempos de excepción. Tiempos excepcionales y en ellos como en los tiempos de guerra o de lucha, como en los de crisis difíciles de las naciones por los que hoy atraviesa todo el mundo, existe la intervención que el Estado español se ve forzado y obligado a llevar a cabo en los productos alimenticios de primera necesidad y del campo. Intervención que no es un capricho del Gobierno ni de los organismos del Estado, sino que es una necesidad para que no se muera España de hambre. Es un mal menor, es una injusticia mínima. Y vosotros sabéis que los países más poderosos del Universo, a los que no les han robado el oro y que tienen divisas sin límites, que tienen la fuerza y la oportunidad de poder disponer de las despesas de los otros Estados, pasan por momentos igualmente malos... (Nuevamente se interrumpe al Caudillo por una calurosa y larga salva de aplausos y con los gritos de

Arriba España! ¡Eres el hombre más honrado de España y ¡Viva Franco!)

Ya que estais aquí y vais a volver mañana a vuestros lugares, a esos pueblos de España tan sanos y tan buenos y tan llenos de sentimientos puros, quiero que les llevéis vosotros la participación de nuestra fe. Jamás ha habido un Estado que se preocupase más por los campesinos y por el agrario español, ni Estado que se enfrentase más dificultades, más devastaciones que las que el actual Estado español heredó; jamás ha habido un Régimen que haya abierto los caminos a los productos agrícolas, a la organización de los trabajadores, que quiera escucharlos, que tenga en el pensamiento las inquietudes de todos sus hombres, la realización del bien mejor para todas las masas campesinas. (Una voz: ¡Viva el Gobierno!)

Nosotros tenemos la inquietud de los patrimonios familiares, de las actividades de los hombres sobre la tierra. Lo habéis visto en las leyes excepcionales de arrendamiento que han evitado los males que una pereza en la legislación podían haber ocasionado; nosotros nos hemos enfrentado con el ahorro y hemos llevado y canalizado el ahorro para que haya el crédito indispensable para los campesinos españoles; nosotros queremos sentar el principio de los patrimonios; nosotros queremos llevar los institutos de segunda y de enseñanzas agrícolas a muchas cabezas de partido de España; nosotros queremos ilustrar a los labradores y queremos también que la grandeza de España y la grandeza de los labradores esté en esta unión total de todos los españoles, en sostener el diálogo, en expresar libremente todas las opiniones, pero por los cauces naturales, orgánicos, que son el medio constructivo de hacer la España Libre, la España Grande, y la España Unida.

¡Arriba España!

(Estas palabras finales del Caudillo son acogidas con entusiásticos aplausos y vítores a su persona).

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Avisos

SEÑORAS. permanentes, pelados. Peluquería "Los Sultos". Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

ALHAJAS: Talsador autorizado A. Hernández Gil. Joyero fabricante. San Andrés, 35. - 1.º. Teléfono 1102.

AVISO: Se pone en conocimiento de los señores propietarios que tienen sus fincas aseguradas en la "Sociedad de Seguros Mutuos contra incendios de La Coruña" que ha sido implantado el Servicio de Limpieza de Chimeneas del que puede hacerse uso por un precio económico, para lo cual deben solicitar detalles en las Oficinas de esta entidad, situadas en Plaza de Vigo, 8, bajo de 10 a 2.

CARMEN Lagoa Fernández, natural de Betanzos, de 28 años, casada, sus señas personales: alta, delgada con bata olara, zapatillas negras sin medias, pelo corto, castaño oscuro, sin ondular, habla sobre el marido y la vida etc. Quien sepa su paradero se ruega lo comunicara a su hermano Pedro Lagoa Fernández, en Betanzos.

GALLINAS y Palomas, evitan enfermedades infecciosas o las cortan rápidamente con **Gallisana**, incrementando sus posturas. Depósito, J. Villar, S. A. - Real, 86

Compras

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

Demanda:

PRECISASE joven haya trabajado Publicidad o Seguros, activo. Sueldo y comisiones. Informar: "Reclam", Santa Catalina, 33.

SOLICITAMOS personal ambos sexos venta ampliaciones óleo y retocadores fotografías. Avenida Chile, 11, tercero

Enseñanzas

PREPARACION latina y castellano, por licenciado Ferrer, 18, segundo

PARA Academia profesor titulado Francés, Italiano, Inglés, Alemán, Esloveno, Sánchiz Bregua, 10, primero.

Modistas

FAJAS "Mely" Cauchos Triplots. Telas a medida. Real, 15, primero.

CEPILLOS Pelines San Andrés, 43 Droguería CELTA

Pérdidas

PERDIDA cartera mano entre Cantón calle Real. Interesan llaves. Se ruega devolución en Méndez Pelayo, 7, primero, Izquierda.

PERDIDA zamarra paño negro en el trayecto Parque Bomberos a Teatro Rosalía. Rúegase su entrega en Santa Catalina, 21, donde se gratificará.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina 16 y 17 bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.

Tintorerías

¡EN SEIS HORAS! su traje lavado en seco y planchado a vapor. Peñón y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos "Tintorería Héroules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Seguridad en Betanzos. Roldán, 34. En Carballino Casa Sinos.

SUMINISTRAMOS CEMENTO

Para emplear como mortero en levantes de todas clases, colocación de baldosas, azulejos, etc.

Pardo Parada, S. L. La Coruña

RECORDATI

RIOS Primer Común. Rubi 10

TINTORERIA

Expresé advierte a su distinguida clientela que ha recibido nuevos productos para la limpieza en seco, lo que le permite ejecutar sus trabajos con mayor rapidez y economía que nadie y con la garantía de la seriedad reconocida e inachable de esta Casa Monte-erías 20. Teléfono, 1243.

Trabajo

GANE dinero. Hágase Industrial propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Olal. Apartado 147. La Coruña.

Transportes

MUDANZAS embalajes Transportes Coruña. Luchana, 1. Teléfono 3393.

Varios

VIVEROS M Rodríguez. En cargue sus árboles frutales. Solicite catálogos gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín. (Coruña).

Ventas

MOTORES "Unicornio" Industriales y marinos, desde 1 a 60 HP. gasolina-Diesel-eléctricos-tractores. Bombas-Alternadores-Maquinaria en general para agricultura e industria. Córcega 376. Barcelona.

Jeroglífico número 604

T O T O

J unio Julio

¿Hicistéis todo el viaje de pie?
 Solución al jeroglífico núm. 603!
 Me lo contó Nemesio ayer.

VENDO un solar de 213 m2 carretera del Pasaje Los Castros, número 24 con parada de tranvía. Razón en el mismo número 24.

GANGA. Véndese comedero madera oesteño. Razón: Avenida Rubine, 41-3.º, de noche.

VENDO casa cinco plantas calle Orzán. Informes: Tinajas, 20, segundo.

EN Santa Margarita, se vende casa tres plantas 140 m2. en 65.000 pesetas. Facilidades pago. Riego de Agua, 42, primero.

SE vende arrieta molinero con cincuenta ferrados de sembradura y prados, en el Puente Rosenda, Carballo. Darán razón en el mismo.

SE venden 2 carros zorras, semi-nuevos. Razón: Regimiento Zamora, 8. Orense

RADIO Philips "Llave del mundo".

Biblioteca de Galicia

Figuras de hoy

Luis Stepinac, Metropolitano de Zagreb, es el Arzobispo más joven de la Iglesia

Condenado a trabajos forzados, su nombre se hace símbolo de reconquista y pide un puesto en las banderas del Catolicismo

Monseñor Luis Stepinac, metropolitano de Zagreb, es, tal vez, el arzobispo más joven de la Iglesia Católica. Nació en Kraso, archidiócesis de Zagreb, el 8 de mayo de 1898. Fue nombrado arzobispo titular de Nicosi el 28 de mayo de 1934 y arzobispo de Zagreb, el 7 de diciembre de 1937, a los treinta y cinco años de haber recibido la ordenación sacerdotal. Es alto y delgado con semblante agradable y lleva impreso en su fisonomía un aire de bondad que da interés a su persona. Es caritativo y amante de la justicia y de los pobres, habiéndose dado el caso de que, cuando el Gobierno quiso socializar las inmensas fincas que de antiguo pertenecían al arzobispado de Zagreb, se encontró con que la Iglesia se había anticipado, convirtiendo los castillos y casas de campo en orfanatos, asilos para la vejez y otras instituciones de caridad, quedándose el arzobispado solamente con los ingresos necesarios para poder sostener con dignidad las necesidades del culto y sus ministros.



Por JOSE MARIA CARRALES

verdad divina. Este ha sido el crimen del más joven arzobispo de la Iglesia católica, condenado con escándalo del mundo a trabajos forzados y cuyo nombre reclama un puesto de honor en las banderas desplegadas del catolicismo y se transforma en símbolo de reconquista.

En su actuación pública se mantuvo siempre alejado de la política, aunque como buen patriota, se alistó voluntario durante la gran guerra del 14 al 18, para luchar contra los imperios centrales, permaneciendo en los frentes hasta el final de la contienda. Quizás el recuerdo de sus luchas y la persecución nazi contra la Iglesia católica determinaron en la pasada contienda su poca simpatía por la dominación alemana, en cuyo período fue asesinado un hermano suyo por las S. S. Sin embargo, siempre se mantuvo correcto con las autoridades y colaboró en todo aquello que no iba contra los principios de la caridad cristiana, usando de su influencia para aminorar los castigos y los encarcelamientos que, a su juicio, eran injustos. Pero esta actitud correcta y justa, no ha pesado nada en el ánimo enfurecido del gobierno persecutor de Tito y ha llevado al banquillo al arzobispo, y con la farsa de un proceso, el Tribunal Supremo de Croacia le ha condenado a dieciséis años de trabajos forzados, consumando en su persona, un acto de agresión a la Iglesia católica y un grave insulto a los católicos del mundo entero.

Ni una sola de las acusaciones ha podido ser comprobada; pero este dato CARECE DE IMPORTANCIA en este singular y espectacular proceso donde, como en muchos otros, amañados por dictadores y gobiernos revolucionarios, la sentencia condenatoria está pronunciada antes de comenzar la vista de la supuesta causa. El único delito imputable al Prelado de Zagreb es su carta pastoral donde afirma los principios irrenunciables de los derechos humanos de libertad religiosa y caridad cristiana y opone el "nom pos sumus" de la Iglesia a los intentos de cuantos pretenden esclavizarla. Muy fácil fue para el presidente del tribunal—dice "L'Osservatore Romano"—repetir, como en el juicio de Nuestro Señor, que el arzobispo Stepinac había blasfemado contra el régimen, puesto que Tito había declarado que toda la oposición a la situación imperante debía ser considerada como un delito contra el pueblo. Al afirmar que la pastoral del arzobispo tenía un carácter político, se seguía el camino más corto, estima el diario vaticano, pues si su doctrina estaba de acuerdo con la del gobierno, el clero, el arzobispo y la Iglesia, realizaban una labor cívica; si por el contrario se mostraba en desacuerdo con la tesis gubernamental, entonces el clero, el Prelado y la Iglesia incurrían en grave delito. "Ese ha sido siempre el procedimiento"—escrive L'Osservatore—cuando se desea, a toda costa, hallar la culpa en un adversario que de otra manera no podría ser juzgado". Se acusa al arzobispo Stepinac de ser un violador de los derechos humanos y un criminal de guerra, simplemente porque se esforzó en hacer que la sociedad humana gozara de los beneficios de la fe cristiana, porque fue escudo protector para innumerables víctimas de la guerra, de la invasión y de la venganza, defendiendo con valentía y firmeza los derechos y libertades del hombre, ya fuera judío o serbio, y declarándose fiel confesor de la fraternidad de todos los hombres en Cristo y heraldo de la

Original modo soviético de practicar la democracia

Por V. V. V.

Poco antes de emprender su viaje a los Estados Unidos para tomar parte en la Asamblea de las Naciones Unidas, el ministro soviético de Negocios Extranjeros Molotov, rodeado de una fuerte escolta personal de policías rusos—como acostumbra a moverse dentro y fuera de su país—ha hecho unas declaraciones que retratan el estado actual de la situación internacional por lo que a Rusia se refiere: "Rusia soviética—ha declarado Molotov—perseguirá la lucha para realizar los objetivos que se propuso durante la guerra y para crear una verdadera paz democrática". Pero acto seguido dejó entrever a los periodistas que en la discusión de los Ministros de Relaciones Exteriores de las cuatro potencias principales; discusión que también se va a verificar en Estados Unidos para dar definitiva redacción a los tratados de Paz; Rusia se propone rechazar parte de las sugerencias de las pequeñas potencias que también hicieron la guerra al lado de los aliados aunque éstas hayan sido aprobadas en la Asamblea de la Conferencia de Paz de París por una mayoría de los dos tercios de votos...

En resumen: Rusia se propone "crear una verdadera paz democrática", pero para comenzar piensa rechazar lo aprobado democráticamente para imponer su criterio contrario a la opinión de la mayoría. Así se entiende la democracia por aquellas latitudes de Moscú.

Y para colmo, el "demócrata de los demócratas"—Molotov—viaja con una escolta personal, fuertemente armada y violentamente grossera, que se ha hecho proverbial. Es peligroso acercarse a Molotov en cualquier caso porque sea quien sea el que se acerque (ya ocurrió un incidente muy desagradable con el mariscal Smuts al encontrarse con Molotov en un ascensor), será violentamente arrebatado por varios brazos poderosos y sin consideración alguna arrojado con fuerza a un lado. Y no se hace excepción alguna. Anteayer el Gobierno británico puso un barco de guerra a disposición de Molotov para que pudiera trasladarse desde Francia a Inglaterra con tiempo suficiente para embarcar en el transatlántico también británico "Queen Elizabeth", a punto de zarpar para Norteamérica. Molotov no consintió embarcar sin su escolta personal ni siquiera navegando protegido por los cañones del buque de guerra inglés. Por cierto que transportado al "Queen Elizabeth" con su escolta, ha tenido que ser protegido por los agentes de policía británicos, porque tanto Molotov como sus "guardias de corps" estaban profundamente mareados a causa del fuerte temporal...

En fin; el caso es que con escolta y todo, Molotov se propone instaurar una "paz democrática" a base de las pretensiones soviéticas aunque éstas sean antidemocráticas. Que para eso está detrás la Unión Soviética con su poder que se encargará de ordenar que en el mundo entero la propaganda soviética denomine "democracia" a estos actos de imposición.

Y así van a comenzar dos hechos trascendentales al otro lado del Atlántico: la redacción definitiva de los tratados de paz y la reunión anual de la Asamblea de las Naciones Unidas, donde, por cierto, Rusia pretenderá definir lo que es democracia acusando a España de "amenaza potencial de guerra en el mundo..."

LA EUROPA DE HOY

Nueva York, centro diplomático del mundo

El control de la energía atómica será clave en la Asamblea General

Por RANDOLPH CHURCHILL.

NUOVA YORK.—De acuerdo con los últimos proyectos, el señor Ernest Bevin, secretario del Foreign Office británico, representará a Inglaterra en la Asamblea General de la ONU, convocada en Lake Success para el 23 de los corrientes. Su principal consejero será Hector Mac Neil, recientemente promovido a ministro de Estado, cargo de más responsabilidad que su anterior de subsecretario del Foreign Office. Existe el propósito de que, simultáneamente a las reuniones de la Asamblea, será celebrada otra conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Estados Unidos, Rusia y Francia.

Los cuatro ministros han de comenzar sus trabajos por las recomendaciones—nada digeribles—de la Conferencia de la Paz, de París. Por consiguiente, en los últimos días de octubre, Nueva York vivirá fechas muy atareadas y será el centro diplomático del mundo. Además de las sesiones de la Asamblea General del Consejo de Seguridad y de las de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, la Comisión de la Energía Atómica proseguirá sus reuniones en Lake Success.

A pesar de que estas reuniones se vienen celebrando desde el 14 de junio último, la Comisión no está aún en situación de presentar ningún resultado definitivo a la Asamblea General de la ONU, y no parece que intente hacerlo. Es posible, pues, que la misma Asamblea haya de demandar informes sobre esta cuestión. En tal caso, el se-

ñor Trigue Tio, presidente de la ONU, facilitará un informe provisional al organismo de su presidencia.

Sin embargo, una memoria de este tipo ha de ser por fuerza un documento vago e inconcluso, en el mejor de los casos, y no tendrá otro alcance, prácticamente hablando, que el de un gesto de entretenimiento. No obstante, hay también bastantes oportunidades de que los asuntos debatidos en el seno de la Comisión citada sean sacados a plena luz para su publicidad. Pues es más que verosímil que el representante soviético Gromyko buscará ocasión para exhumar las disputas de la Comisión del ambiente secreto de las salas en que se discuten las cuestiones de la bomba atómica, y llevarlas a la plataforma, más resonante y espectacular, de la Asamblea General.

Entretanto, la especulación está a la orden del día respecto a lo que ha de ocurrir si, al fin y a la postre, queda probada la imposibilidad de llegar a un acuerdo en el tema de la energía atómica. Las proposiciones soviéticas y norteamericanas se mantienen, aparentemente, en puntos de vista irreconciliables, y es asunto de vital importancia saber que ocurrirá si las negociaciones se rompen o mueren por asfixia. La solución más práctica para las naciones occidentales es la de seguir adelante y apoyar el plan Baruch, sin tener en cuenta a Rusia. Pues, aunque sea una pena no llevar a un acuerdo internacional, que abarque a todas las acciones, en un asunto de tal vital importancia, hay que reconocer que un

Primera Asamblea de la Sociedad Internacional de Autores

Representará a España, D. Eduardo Marquina

WASHINGTON 19.—Entre los delegados de la primera Asamblea de la Sociedad Internacional de Autores y Compositores que se celebrará en esta capital en la semana próxima, figurará el notable autor dramático español, don Eduardo Marquina.

La Asamblea se reunirá en la Biblioteca del Congreso, el día 21 próximo y asistirán 26 delegados de nueve países europeos y cuatro hispano-americanos.

Los países representados serán: Estados Unidos, Argentina, Brasil, Uruguay, Cuba, Inglaterra, Francia, Bélgica, Holanda, España, Italia, Noruega, Suecia y Dinamarca.

Uno de los problemas que serán tratados en esta Asamblea, es el de los derechos de autor, motivados por el uso de los originales, en versiones cinematográficas e impresión de discos.—(EFE).

acuerdo parcial de este tipo siempre será mejor que ninguno.

Unas nueve décimas partes del mundo conocido como campo abonado para conflictos quedarían sometidas al control de una autoridad central y aunque Rusia pudiera, eventualmente, desarrollar su técnica de la bomba atómica—basándose en sus propios recursos—, la organización de las democracias occidentales habría llegado en tal época a un grado de autodefensa suficiente para oponerse a cualquier amenaza hostil. Nadie desea apartar a Rusia de cualquier acuerdo internacional; pero ella misma parece firmemente decidida a excluirse por propia voluntad. Con su obstinada y monótona política de "veto" y su invariable hostilidad a todas las naciones no incluidas en el bloque soviético, la U. R. S. S. está logrando hacer tábilas en todas las partidas del ajedrez político internacional. En lo que no cabe lugar a dudas de ningún género es de que el mundo civilizado llegaría más rápidamente a un acuerdo razonable, si se decidiera a seguir adelante sin tomar en consideración la táctica de obstrucción practicada invariablemente por la Unión Soviética.

(World copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por Agencia EFE. Prohibida la reproducción).

El primer Vitor de Oro del S. E. U. concedido al Sr. Rodríguez de Valcárcel



MADRID 19.—Por el vicepresidente de secciones de FET y de las JONS, como primer jefe nacional que fué de S. E. U. y a petición de los jefes de dicha organización y mandos de la organización estudiantil, se ha concedido a don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, jefe nacional del S. E. U., el primer vitor de oro de la organización, máximo galardón que el reglamento de recompensas del mismo previene la citada recompensa se le concede por los excepcionales y relevantes servicios que el Sr. Valcárcel viene prestando a la Falange y a la Universidad. CIFRA.

Se dice que Stalin piensa visitar Estados Unidos y Canadá

La noticia no fué confirmada

HALIFAX (NOUEVA ESCOCIA) 19.—Stalin se trasladará a Estados Unidos y posiblemente, también al Canadá, a primeros de noviembre, según anuncia "Halifax Chronicle". La noticia no ha sido confirmada en ningún centro oficial y agrega que el viaje se realizará a bordo del buque "Aquitania", de la Cunard White Star Linea, que ha sido fletado por el Ministerio de Transportes para trasladar a Nueva York a las delegaciones que forman parte de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores.—EFE.

WASHINGTON 19.—En los círculos de la Casa Blanca se manifiesta que no se tiene conocimiento alguno de que Stalin piense visitar los Estados Unidos en noviembre.

Esta especie ha sido lanzada por el diario "Halifax Chronicle", de la capital de Nueva Escocia, pero de esta misma ciudad de Halifax se anuncia que la información no ha tenido a menor confirmación y que debe ser producto de una confusión originada por los preparativos del viaje de Molotov a bordo del "Aquitania".—EFE.

Seis muertos en accidente de aviación

PARIS 19.—Un avión francés se estrelló contra el suelo en las proximidades de San Luis, capital de Senegal (África occidental francesa), según anuncia la Agencia Reuter. Resultaron muertos sus seis ocupantes.

UN NUEVO VOLUMEN DE LA B. A. C.

¡ACABA DE APARECER! VIDA Y OBRAS DE SAN JUAN DE LA CRUZ

Biografía inédita del Santo, por el R. P. CRISOGONO DE JESUS, O. C. D.

Prólogo, introducciones, revisión y notas, por el R. P. LUCINIO DEL SANTISIMO SACRAMENTO O. C. D.

Cerca de 1.400 páginas con grabados, primorosamente encuadernados en tela, 45 pesetas; en piel de lujo 80 pesetas.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, número 4. Apartado 466. Madrid. O el distribuidor exclusivo LIFE-SA, Valenzuela, núm. 6. Apartado 573. Madrid.

LEA mañana la HOJA DE LA CORUÑA ES EL PERIODICO DE LOS LUNES